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ANËTARËSIMIT NË

KËSHILLIN E EVROPËS

Republika e Kosovës ka kaluar
me sukses fazën e parë të
anëtarësimit në Këshillin e
Evropës (KE). Komiteti i
Ministrave të shteteve anëtare,
me mbi dy të tretat e votave të

nevojshme, i ka dhënë
mbështetje të hënën aplikimit të
Kosovës në KE, duke përmbyllur
kështu fazën e parë të
anëtarësimit të plotë të shtetit
tonë në këtë organizatë të

rëndësishme ndërkombëtare. Me
këtë rast, liderët e institucioneve
kanë shprehur bindjen se
flamuri i Kosovës së shpejti do të
valëvitet edhe në Këshillin e
Evropës
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STOKHOLM, 24 PRILL - Shpenzimet
ushtarake botërore kanë arritur
nivelin më të lartë të të gjitha
kohëve prej 2.24 trilionë
dollarësh në vitin 2022 pasi
agresioni rus mbi Ukrainë ka
nxitur një rritje në shpenzimet
ushtarake në të gjithë Evropën,
sipas një instituti të mbrojtjes.
Shpenzimet globale janë rritur
për të tetin vit radhazi, ka thënë
të hënën Instituti Ndërkombëtar
i Kërkimeve të Paqes në
Stokholm (SIPRI) në raportin e tij
vjetor mbi shpenzimet ushtarake
globale.
Në këtë drejtim bëhet me dije se
kishte një rritje prej 13-
përqindësh në Evropë, rritja më e
madhe në të paktën 30 vjet. SIPRI
ka theksuar se shumica e kësaj
ishte e lidhur me Rusinë dhe
Ukrainën, por vende të tjera,
gjithashtu, rritën shpenzimet
ushtarake në përgjigje të
kërcënimeve të perceptuara
ruse. “Rritja e vazhdueshme e
shpenzimeve ushtarake globale
në vitet e fundit është një shenjë
se ne po jetojmë në një botë
gjithnjë e më të pasigurt. Shtetet
po rritin forcën ushtarake në
përgjigje të një mjedisi të
përkeqësuar të sigurisë, të cilin

nuk parashikojnë të
përmirësohet në të ardhmen e
afërt”, ka vlerësuar Nan Tian nga
Programi i Shpenzimeve
Ushtarake dhe Prodhimit të
Armëve të SIPRI. 
Moska ka filluar agresionin dhe
pushtoi gadishullin e Krimesë të
Ukrainës në vitin 2014 dhe
mbështeti rebelët separatistë në
lindje të vendit përpara se ta
fillonte pushtimin e saj në shkallë
të plotë në shkurt të vitit 2022.
Lëvizjet kanë përhapur alarmin
midis vendeve të tjera që janë
fqinjë me Rusinë ose dikur ishin
pjesë e sferës së ndikimit të
Bashkimit Sovjetik, me
shpenzimet e Finlandës deri në
36 për qind dhe shpenzimet
ushtarake të Lituanisë me 27 për
qind, sipas SIPRI.
Në prill, Finlanda, kufiri i së cilës
me Rusinë shtrihet rreth 1 340
km (833 milje), u bë anëtarja e
31-të e NATO-s. Suedia, e cila i ka
shmangur aleancat ushtarake
për më shumë se 200 vjet,
dëshiron, gjithashtu, të
bashkohet me NATO-n.
“Ndërsa pushtimi në shkallë të
plotë i Ukrainës në shkurt 2022
sigurisht që ndikoi në vendimet e
shpenzimeve ushtarake në vitin

2022, shqetësimet për agresionin
rus janë krijuar për shumë më
gjatë. Shumë shtete të ish-
bllokut lindor kanë dyfishuar
shpenzimet e tyre ushtarake që
nga viti 2014, vit kur Rusia
aneksoi Krimenë”, ka thënë
Lorenzo Scarazzato, studiues me
Programin e Shpenzimeve
Ushtarake dhe Prodhimit të
Armëve të SIPRI. 
Instituti, gjithashtu, ka thënë se
shpenzimet ushtarake në
Ukrainë janë rritur më shumë se
gjashtë herë në 44 miliardë
dollarë në vitin 2022, rritja më e
lartë njëvjeçare në shpenzimet
ushtarake të një vendi të
regjistruar ndonjëherë në të
dhënat e SIPRI.
Si përqindje e produktit të

brendshëm bruto (PBB),
shpenzimet ushtarake janë rritur
në 34 për qind më 2022
krahasuar me 3.2 për qind një vit
më parë.
Në anën tjetër, shpenzimet
ushtarake ruse janë rritur rreth
9.2 për qind në vitin 2022, në
rreth 86.4 miliardë dollarë, sipas
SIPRI.
Shtetet e Bashkuara mbeten
shpenzuesi më i madh ushtarak
në botë – deri në 0.7 për qind në
877 miliardë dollarë në vitin 2022
– që ishte 39 për qind e totalit të
shpenzimeve ushtarake globale.
Rritja është nxitur kryesisht nga
“niveli i paprecedentë i ndihmës
financiare ushtarake që i ofroi
Ukrainës”, ka thënë Nan Tian.
Ndihma financiare ushtarake
amerikane për Ukrainën ka
arritur në 19.9 miliardë dollarë në
vitin 2022, sipas grupit të
ekspertëve.
Kina mbetet shpenzuesja e dytë
më e madhe ushtarake në botë,
duke ndarë rreth 292 miliardë
dollarë në vitin 2022. Kjo ishte 4.2
për qind më shumë se në vitin
2021 dhe përfaqëson rritjen
vjetore të 28-të radhazi.
Ndërkohë, Japonia ka shpenzuar
46 miliardë dollarë për ushtrinë

në vitin 2022, një rritje prej 5.9-
përqindësh nga viti i kaluar. SIPRI
ka theksuar se ishte niveli më i
lartë i shpenzimeve ushtarake
japoneze që nga viti 1960.
Japonia dhe Kina kanë kryesuar
shpenzimet ushtarake në Azi dhe
Oqeani, të cilat arritën në 575
miliardë dollarë. SIPRI tha se
shpenzimet ushtarake në rajon
ishin në rritje që nga viti 1989.
Tensionet në Azinë Lindore janë
rritur mbi ishullin e vetëqeverisur
të Tajvanit, të cilin Pekini e
konsideron pjesë të territorit të
vet. Kina, gjithashtu, pretendon
pothuajse të gjithë Detin e Kinës
Jugore, një rrugë kryesore tregtare
detare, pjesë të së cilës
pretendohen nga Filipinet,
Vietnami dhe Malajzia.
Japonia dhe Kina janë të përfshira
në një mosmarrëveshje mbi
ishujt Senkaku ose Diaoyu, të
cilët shtrihen në verilindje të
Tajvanit.
Tokio, gjithashtu, ka një
mosmarrëveshje të gjatë me
Moskën mbi Territoret Veriore, të
cilat shtrihen në verilindje të
Hokkaidos dhe u pushtuan nga
Bashkimi Sovjetik në fund të
Luftës së Dytë Botërore. Rusia i
quan ata Ishujt Kuril.

Shpenzimet ushtarake botërore arrijnë 
nivelin më të lartë të të gjitha kohëve

Ministrat e BE-së kritikojnë Kinën 
për deklaratat lidhur me Ukrainën
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BRUKSEL, 24 PRILL - Deklaratat e bëra
së fundi nga ambasadori i Kinës në
Francë, që vënë në pikëpyetje
sovranitetin e ish-shteteve sovjetike,
sikurse Ukraina, janë kritikuar nga
disa ministra të Jashtëm të vendeve
të bllokut evropian.
“Janë krejtësisht të papranueshme.
Shpresoj që shefat e këtij
ambasadori do t’i qartësojnë këto
deklarata”, ka thënë ministri i
Jashtëm i Çekisë, Jan Lipavsky, para

nisjes së takimit në Luksemburg me
homologët e tij nga shtetet e BE-së. 
Lidhur me qëndrimin e tij nëse
Krimea - gadishulli ukrainas që

është aneksuar paligjshëm nga
Moska më 2014 -  ishte pjesë e
Ukrainës ose jo, ambasadori kinez
në Paris, Lu Shaye, ka thënë se
historikisht ky gadishull ka qenë
pjesë e Rusisë dhe i është dhënë
Ukrainës nga ish-lideri sovjetik
Nikita Khrushchev.
“Këto shtete të ish-Bashkimit
Sovjetik nuk kanë status në të
drejtën ndërkombëtare sepse nuk
ka një marrëveshje ndërkombëtare

për ta materializuar statusin e
sovranitetit të tyre”, ka thënë Shaye
në një intervistë për një televizion
francez.
Ndërsa ministri i Jashtëm i
Lituanisë, Gabrielius Landsbergis,
ka thënë se deklarata të tilla “janë
krejtësisht të papranueshme”, duke
shtuar se tri shtetet e Baltikut do t’i
kërkojnë Kinës për të qartësuar
nëse ka ndryshuar qëndrimin
zyrtar.

Po ashtu, kundër deklaratave të
ambasadorit kinez më herët janë
deklaruar edhe Franca, Ukraina
dhe tri shtetet e Baltikut.
Këto deklarata të ambasadorit
kinez në Francë vijnë teksa
pushtimi rus i Ukrainës është duke
vazhduar. Kina, aleate e Rusisë, nuk
e ka dënuar Moskën për veprimet e
saj në Ukrainë, por ka kërkuar që
konflikti të zgjidhet përmes
dialogut.

Vazhdon evakuimi i diplomatëve 
dhe shtetasve të huaj nga Sudani

KHARTOUM, 24 PRILL - Një luftë e
egër për pushtet midis ushtrisë së
rregullt dhe një force të fuqishme
paraushtarake ka çuar në trazira
dhune në gjithë Sudanin për më
shumë se një javë. Një numër i
madh i vendeve kanë evakuuar
diplomatët dhe qytetarët nga
kryeqyteti i Sudanit. ShBA-ja dhe
Britania e Madhe kanë njoftuar të
dielën se kishin larguar
diplomatët jashtë vendit. 
Franca, Gjermania, Italia dhe
Spanja, gjithashtu, kanë evakuuar
diplomatë dhe shtetas të tjerë.
Sipas “BBC”-së, autoritetet
amerikane kanë thënë se kishin
transportuar më pak se 100

persona me tre helikopterë. Me
këtë rast, Ambasada e ShBA-së në
Khartoum tani është e mbyllur
dhe me anë të një postimi në
“Twitter” ka shkruar se nuk është
mjaft e sigurt nëse qeveria do t’i
evakuojë gjithë qytetarët
amerikanë. Në anën tjetër,
Qeveria e Mbretërisë së Bashkuar
arriti t’i largonte diplomatët
britanikë dhe familjet e tyre jashtë
vendit.
Presidenti francez Emmanuel
Macron ka konfirmuar se një
aeroplan kishte mbërritur me
qytetarë francezë. Ai ka bërë me
dije se deri më tani janë evakuuar
388 qytetarë francezë. Edhe Italia

dhe Spanja i kanë evakuuar
qytetarët, me ç’rast misioni
spanjoll përfshinte evakuimin e
shtetasve nga Argjentina,
Kolumbia, Irlanda, Portugalia,
Polonia, Meksika, Venezuela dhe
Sudani. Në këtë mënyrë ka
vepruar edhe kryeministri
kanadez Justin Trudeau, duke
deklaruar se qeveria e tij ka
evakuuar stafin diplomatik
Në mes të kësaj trazire ka pasur
thirrje të dëshpëruara për ndihmë
nga shumë studentë të huaj, nga
Afrika, Azia dhe Lindja e Mesme,
të cilët janë të bllokuar në
Khartoum. Ndërkohë, raportimet
nga mediet botërore tregojnë se

lidhja e internetit është jashtë
funksionit pothuajse totalisht në
Sudan, gjë që mund të pengojë
seriozisht koordinimin e
ndihmës për të bllokuarit në
Khartoum dhe qytete të tjera.
Lufta për pushtet ka parë
bombardime të rënda në

kryeqytet, me qindra të vrarë dhe
mijëra të tjerë të plagosur.
Të shtënat dhe bombardimet
pothuajse të vazhdueshme në
Khartoum dhe gjetkë kanë
ndërprerë energjinë elektrike dhe
qasjen e sigurt në ushqim dhe ujë
për pjesën më të madhe të
popullsisë. Organizata Botërore e
Shëndetësisë ka deklaruar se
luftimet kanë vrarë më shumë se
400 njerëz dhe kanë lënë mijëra të
plagosur. Por numri i të vdekurve
besohet të jetë shumë më i lartë
pasi njerëzit po përpiqen të
marrin kujdes shëndetësor, pasi
shumica e spitaleve të qytetit janë
detyruar të mbyllen nga luftimet.
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STRASBURG, 24 PRILL - Komiteti
Ministrave i Këshillit të Evropës
(KE) ka marrë vendim që t’ia
përcjellë Asamblesë Parlamentare
të kësaj organizate kërkesën për
anëtarësimin e Kosovës. “Duke
kujtuar marrëveshjen e Brukselit të
27 shkurtit 2023 dhe marrëveshjen
e Ohrit të 18 marsit 2023 dhe
aneksin e saj të zbatimit, të arritura
në dialogun e ndërmjetësuar nga
BE-ja, të udhëhequr nga
përfaqësuesi i lartë, dhe rëndësinë
që të gjitha palët t’i zbatojnë ato në
mënyrë të përshtatshme dhe në
mirëbesim, Këshilli i Ministrave
vendosi t’i transmetojë Asamblesë
Parlamentare për konsultim letrën
e datës 12 maj 2022 drejtuar
sekretarit të përgjithshëm të
Këshillit të Evropës (dokumenti DD
(2022)200), pa cenuar shqyrtimin e
ardhshëm nga Komiteti i
Ministrave të kësaj kërkese për t’u
anëtarësuar në Këshillin e Evropës”,
është thënë në njoftimin e Këshillit
të Ministrave të KE-së. 
Ndërsa ministrja e Punëve të
Jashtme e Kosovës, Donika
Gërvalla, ka thënë se me këtë
vendim është përmbyllur një etapë
e rëndësishme drejt anëtarësimit të
plotë të vendit tonë në KE. Ajo ka
thënë se mbetet edhe shumë punë

për t’u bërë deri në anëtarësimin e
plotë të Kosovës në KE. “Mbetet
edhe shumë punë për të bërë.
Procesi i anëtarësimit është i gjatë
dhe plot sfida, por Republika e
Kosovës në fund të procesit do ta
zërë vendin e saj të merituar si
anëtare e Këshillit të Evropës”, ka
shkruar Gërvalla, duke i
falënderuar partnerët
ndërkombëtarë për përkrahjen e
këtij procesi. “Falënderoj nga zemra
të gjithë ata që na mbështetën në
rrugën tonë deri këtu. Një
falënderim i posaçëm u shkon të
gjithë atyre shteteve, të cilat, edhe
pse nuk e kanë njohur formalisht
Republikën e Kosovës, nuk e kanë
bllokuar anëtarësimin tonë. Nuk
mund të lë pa falënderuar Shtetet e
Bashkuara të Amerikës, të cilat
përsëri dëshmuan të jenë aleati më
i rëndësishëm i Republikës së
Kosovës dhe të cilat na mbështetën
fuqishëm në dialogun tonë me një
numër të madh të shteteve anëtare
të Këshillit të Evropës”, ka shkruar
Gërvalla, e cila i ka falënderuar edhe
përfaqësuesit e institucioneve të
Kosovës. “Falënderim i posaçëm i
takon grupit ndërinstitucional të
përbërë nga zyra e presidentes, zyra
e kryetarit të kuvendit, zyra e
kryeministrit dhe MPJD-ja, i cili
udhëhiqet nga zëvendësministri
Kreshnik Ahmeti, delegacionit të
Kuvendit të Republikës së Kosovës

në Këshillin e Evropës, i cili
udhëhiqet nga zëvendëskryetarja e
Kuvendit, znj. Saranda Bogujevci,
ekipit të Konsullatës së
Përgjithshme të Republikës së
Kosovës në Strasburg, e cila
udhëhiqet nga ambasadori Lulzim
Hiseni si dhe të gjithë atyre që
kontribuuan sadopak për këtë ditë
të rëndësishme. Kur në maj të vitit
të kaluar, para më pak se një viti,
dorëzuam në Këshillin e Evropës
kërkesën për anëtarësim, numri i
skeptikëve ishte i madh. Sot e dimë
se sa i rëndësishëm dhe vendimtar
ka qenë guximi i atyre ditëve. Falë
vullnetit të palëkundur të
qytetarëve të Republikës së Kosovës
për sundim të ligjit dhe demokraci,
të shprehur në votën masive të 14
shkurtit, Kosova, si shembulli më i
mirë i demokracisë në rajon, do të
ecë e sigurt në rrugën e saj

euroatlantike. Ka edhe shumë
punë për të bërë, shumë sfida për të
përballuar, por dita e sotme
meriton të festohet denjësisht.
Urime nga zemra të gjithëve!”, ka
shkruar Gërvalla.
Edhe kryeministri Albin Kurti ka
bërë me dije se Kosova e ka kaluar
me sukses fazën e parë të
anëtarësimit në Këshillin e Evropës.
“Komiteti i Ministrave të shteteve
anëtare, me mbi dy të tretat e
votave të nevojshme, i dha sot
mbështetje aplikimit të Kosovës në
Këshillin e Evropës, duke
përmbyllur kështu fazën e parë të
anëtarësimit të plotë të Republikës
sonë në këtë organizatë të
rëndësishme ndërkombëtare.
Shteti ynë do të jetë vlerë e shtuar
për Këshillin e Evropës. Këshilli i
Evropës do t’i shtojë vlerë
demokracisë, të drejtave të njeriut

dhe sundimit të ligjit në shtetin
tonë. Falënderoj ministrinë e
Punëve të Jashtme dhe Diasporës,
ministren Gërvalla,
zëvendësministrin Ahmeti dhe
ekipet e tyre për punën e
pandërprerë, si dhe partnerët tanë
e shtetet anëtare për përkrahjen e
pakursyer”, ka shkruar Kurti në
“Facebook”.
Këshilli i Evropës, organizata më e
vjetër evropiane që merret me
zhvillimin e demokracisë dhe të
drejtat e njeriut, ka procedura të
caktuara për pranimin e anëtarëve
të rinj. Këto procedura kalojnë
përmes Këshillit të Ministrave dhe
Asamblesë Parlamentare, ku
marrin pjesë deputetët nga
parlamentet e shteteve anëtare.
Kosova ka aplikuar për anëtarësim
në Këshillin e Evropës më 12 maj
2022. 

dhe vitet në vijim. Ne nuk kemi
nevojë për ndonjë konflikt me
NATO-n, nuk jemi të aftë për këtë,
por nuk jemi në një situatë që ta
lejojmë poshtërimin e mëtejmë të
popullit tonë. Situata vetëm sa do
të ndërlikohet”, ka thënë Vuçiqi.
Ai ka thënë se zgjedhjet paraqesin
“dështim të regjimit të
(kryeministrit të Kosovës, Albin)
Kurtit”. “Nën një, (zgjedhjet e 23
prillit) janë debakël zgjedhor i
Kurtit dhe Quintit”, ka thënë Vuçiqi,
duke iu referuar grupit të shteteve
ku bëjnë pjesë Shtetet e Bashkuara,
Britania e Madhe, Gjermania,
Franca dhe Italia.
“Nën dy, ky është një rezultat
historik sepse nuk ka ndodhur
kurrë në tokën evropiane. Nën tre,
kjo tregoi unitetin e madh të
popullit serb, disiplinën dhe
përgjegjësinë e serbëve, gjë që nuk
është parë në historinë moderne të
kombit tonë”. Sipas Vuçiqit,
zgjedhjet e 23 prillit ishin
“referendum” për serbët që jetojnë
në veri, për “të treguar se kë nuk
duan në veri të Kosovës”.

Vuçiqi, po ashtu, ka folur edhe për
dialogun me Kosovën që
ndërmjetësohet nga Bashkimi
Evropian. Ai ka thënë se “nuk ka
fare dialog substancial”, duke i
akuzuar shtetet e Quintit se
favorizojnë Kosovën. “Ne nuk
bisedojmë. Marrim letra të
imponuara që gjithmonë duhet të
jenë në favor të Prishtinës, sepse
Quinti është i tillë, përkrah
pavarësinë e Kosovës pak a shumë,
por gjithmonë është në favor të
saj”,  ka thënë Vuçiqi.
Vuçiqi së bashku me Kurtin pritet
të takohen më 2 maj, në raundin e
ri të dialogut, që synon
normalizimin e plotë të raporteve
mes dy shteteve. Në agjendë të
takimit pritet të jetë edhe draft-
statuti i Asociacionit të Komunave
me Shumicë Serbe. Themelimi i
këtij asociacioni është paraqitur si
kusht për kthimin e serbëve në
institucionet e Kosovës.
Megjithatë, Vuçiqi ka thënë se nuk
ka marrë ende një vendim nëse do
të marrë pjesë në raundin e ri të
dialogut, “por me siguri do të

shkojë në Bruksel më 2 maj”.
Sipas rezultateve preliminare të
Komisionit Qendror të Zgjedhjeve
(KQZ), kandidatët e Lëvizjes
Vetëvendosje, Erden Atiq dhe
Lulzim Hetemi, kanë fituar në
Mitrovicë të Veriut, përkatësisht në

Leposaviq. Ndërkaq, kandidatët e
Partisë Demokratike të Kosovës,
Izmir Zeqiri dhe Ilir Peci, kanë
fituar në Zubin Potok, përkatësisht
në Zveçan. Pjesëmarrja në zgjedhje
ka qenë e ulët. Sipas KQZ-së, në të
katër komunat kanë votuar 1 567

qytetarë apo 3.47 për qind e trupit
votues prej 45 095 qytetarësh me të
drejtë vote. Lista Serbe, partia më e
madhe e serbëve të Kosovës, ka
refuzuar pjesëmarrjen në këto
zgjedhje dhe ka bërë thirrje për
bojkotim të procesit.

Kosova një hap më pranë anëtarësimit 
në Këshillin e Evropës

Pranohet aplikimi i Kosovës për anëtarësim në Këshillin e Evropës (KE)

Bashkimi Evropian (BE) ka thënë se
zgjedhjet në katër komunat veriore
janë mbajtur në përputhje me
kornizën ligjore të Kosovës. Në të
njëjtën kohë, BE-ja ka shprehur
keqardhjen që jo të gjitha partitë
dhe komunitetet e shfrytëzuan të
drejtën e tyre demokratike për të
marrë pjesë dhe votuar në zgjedhje.
“Këto zgjedhje nuk ofrojnë zgjidhje
politike afatgjatë për këto komuna.
Kjo mund të ndodhë vetëm përmes

kthimit të përhershëm të serbëve të
Kosovës në institucione dhe që
Kosova ta mundësojë këtë kthim.
Puna për themelimin e Asociacionit
të Komunave me Shumicë Serbe
duhet të finalizohet sa më shpejt që
të jetë e mundur. Është e
domosdoshme që urgjentisht të
rivendosim një situatë ku serbët e
Kosovës të marrin pjesë aktivisht në
qeverisjen lokale, policinë dhe
gjyqësorin në veri të Kosovës. Për

këtë ka nevojë urgjente për një
dialog serioz ndërmjet Qeverisë së
Kosovës dhe serbëve të Kosovës në
veri. Deri më tani është bërë pak
përparim. Prandaj, ne kemi nevojë
që të dyja palët ta luajnë rolin e tyre
dhe t’i përmbushin angazhimet e
tyre”, është thënë në reagimin e BE-
së. Se zgjedhjet në veri kanë qenë në
përputhje me Kushtetutën dhe
ligjet e Kosovës ka thënë një ditë më
parë edhe ShBA-ja.

BE-ja: Zgjedhjet në veri, në 
përputhje me ligjet e Kosovës, 

serbët të kthehen në institucione

Presidentja e Vjosa Osmani ka
reaguar të hënën pas pranimit të
aplikacionit të Kosovës për
anëtarësim në Këshillin e Evropës.
Me këtë rast, Osmani ka thënë se

flamuri i Kosovës shumë shpejt do
të valëvitet edhe në KE. “Së shpejti
flamuri i Republikës së Kosovës do
të valëvitet edhe në Këshillin e
Evropës. Faleminderit aleatëve

tanë që sot votuan jo vetëm për
Kosovën por, mbi të gjitha, për
demokracinë, lirinë dhe të drejtat e
njeriut!”, ka shkruar Osmani në
“Facebook”.

Osmani: Flamuri i Kosovës 
së shpejti do të valëvitet edhe

në Këshillin e Evropës

Republika e Kosovës ka kaluar me sukses fazën
e parë të anëtarësimit në Këshillin e Evropës
(KE). Komiteti i Ministrave të shteteve anëtare,
me mbi dy të tretat e votave të nevojshme, i ka
dhënë mbështetje të hënën aplikimit të
Kosovës në KE, duke përmbyllur kështu fazën e
parë të anëtarësimit të plotë të shtetit tonë në
këtë organizatë të rëndësishme
ndërkombëtare. Me këtë rast, liderët e
institucioneve kanë shprehur bindjen se
flamuri i Kosovës së shpejti do të valëvitet edhe
në Këshillin e Evropës
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Lirim GECI

PRISHTINË, 24 PRILL - Një ditë pas
mbajtjes së zgjedhjeve të
jashtëzakonshme për kryetarë të
komunave në veri të Kosovës, kanë
reaguar presidentja Vjosa Osmani
dhe kryeministri Albin Kurti.
Osmani nëpërmjet një deklarate
publike e ka përgëzuar Komisionin
Qendror të Zgjedhjeve dhe organet
e drejtësisë për organizimin e
këtyre zgjedhjeve dhe ofrimin e
sigurisë. “Përgëzoj Komisionin
Qendror Zgjedhor për përgatitjet e
bëra, të cilat mundësuan realizimin
e procesit të votimit për zgjedhje të
jashtëzakonshme komunale në
komunën e Mitrovicës së Veriut,
Zveçanit, Zubin Potokut dhe
Leposaviqit. Falënderoj, po ashtu,
të gjitha institucionet e sigurisë për
punën profesionale, të cilat
siguruan një ambient të qetë e të

sigurt përgjatë procesit zgjedhor, i
cili ishte shtyrë nga dhjetori 2022
për në prill 2023. Institucionet e
Kosovës u mundësuan qytetarëve
realizimin e të drejtës për
pjesëmarrje në zgjedhje në
përputhje me Kushtetutën dhe
ligjet e Kosovës dhe treguan se
grupet kriminale që janë të
dirigjuara nga Serbia nuk mund t’i
diktojnë proceset kushtetuese e
ligjore në Republikën e Kosovës”, ka
thënë Osmani. 
Po ashtu, Osmani i ka falënderuar
edhe qytetarët të cilët kanë marrë
pjesë në këto zgjedhje përkundër
ndërhyrjes së paligjshme të Serbisë
dhe strukturave kriminale.  “I
falënderoj të gjithë ata qytetarë që
morën pjesë në votim përkundër
ndërhyrjes së paligjshme të Serbisë
dhe strukturave të saj kriminale për
ta pamundësuar një gjë të tillë. Si
rrjedhojë e këtyre veprimeve
kriminale, shumë qytetarë serbë të

këtyre komunave u kërcënuan dhe
u shantazhuan me qëllim që mos të
marrin pjesë në procesin zgjedhor
dhe kësisoj të mos mund ta
shprehin vullnetin politik për t’i
zgjedhur përfaqësuesit e tyre
lokalë”, ka thënë Osmani.
Më tutje, Osmani ka thënë se
ndërhyrja në procese zgjedhore
është bërë problem global.
“Ndërhyrja nga jashtë në procese
zgjedhore është një problem global
për botën demokratike, e cila jo
vetëm që mëton ta minojë
vullnetin qytetar, por edhe cenon
parimin e barazisë sovrane të
shteteve, si një nga normat
themeltare të rendit ndërkombëtar.
Republika e Kosovës ka shprehur
zotimin e saj në Samitin për
Demokraci, të organizuar nën
përkujdesjen e presidentit Biden,
për të qëndruar krah përkrah me
shtetet demokratike për ta luftuar
dukurinë në rritje të ndërhyrjes nga
jashtë në procese zgjedhore”, ka
thënë Osmani, duke e akuzuar
Serbinë për shkeljen e
marrëveshjes së Brukselit për shkak
të pengimit të zgjedhjeve në veri të
Kosovës. “Angazhimi i
vazhdueshëm dhe i hapur i Serbisë
për ta penguar zhvillimin e
zgjedhjeve të lira në Republikën e
Kosovës është kundër frymës dhe
shkronjës së Marrëveshjes së fundit
të arritur në Bruksel, së bashku me
planin implementues. Si e tillë, kjo
qasje e Serbisë duhet të
kundërshtohet nga e gjithë bota
demokratike, meqë njëkohësisht
paraqet edhe akt të ndërhyrjes së
paligjshme nga jashtë, akt ky që
dënohet me një sërë aktesh juridike
ndërkombëtare”, ka deklaruar

Osmani.
E para e shtetit ka theksuar se do të
qëndrojnë pranë qytetarëve në
katër komunat veriore të Kosovës.
“Institucionet e Kosovës do t’i
shtojnë përpjekjet dhe do të
qëndrojnë pranë të gjithë
qytetarëve në katër komunat e
veriut të Kosovës, në mënyrë që të
mbrohen nga kërcënimet e
strukturave ilegale. Institucionet e
Kosovës, po ashtu, do t’i
bashkërendojnë veprimet me
aleatët strategjikë për t’i ndaluar
veprimet e mëtejshme
destabilizuese të Serbisë, të cilat
janë edhe në kundërshtim me
marrëveshjen e fundit të Brukselit.
Jemi të vendosur që së bashku me
qytetarët e këtyre komunave të
punojmë për kushte gjithnjë e më
të mira jetese, më shumë
demokraci dhe mirëqenie në
secilën lagje të secilës komunë”, ka
thënë Osmani.

Kurti: Beogradi dhe 
veglat e tij kriminale
imponuan bojkotin

Edhe kryeministri i Kosovës, Albin
Kurti, ka folur për zgjedhjet që janë
mbajtur dje në katër komunat në
veri. Ai në “Facebook” e ka
falënderuar KQZ-në për
organizimin e zgjedhjeve, Policinë e
Kosovës për sigurinë dhe qytetarët
për mbështetjen.
Kurti ka shkruar se bojkoti i
zgjedhjeve në veri ishte i imponuar
nga fushata kërcënuese e Beogradit
zyrtar dhe veglave të tij kriminale në
veri. “Atmosfera ishte ajo e
frikësimit dhe shantazhit andaj

edhe dalja e qytetarëve në zgjedhje
ishte e ulët. Bojkoti ishte i imponuar
nga fushata kërcënuese e Beogradit
zyrtar dhe e veglave të tij kriminale
në terren në veri. I falënderoj
qytetarët për kurajën dhe qetësinë”,
ka shkruar Kurti.
Kurti i ka uruar kryetarët dhe
asamblistët e zgjedhur, të cilët i ka
siguruar që qeveria do t’i përkrahë
dhe t’i ndihmojë. “I uroj kryetarët
dhe asamblistët e zgjedhur dje. Ata
duhet të punojnë me përkushtim
dhe të shërbejnë pa dallim. Qeveria
do t’i përkrahë e ndihmojë. Sistemi
institucional dhe shërbimet
publike do të mund të
funksionojnë më shumë e më mirë.
Për mirëqenien e qytetarëve dhe të
drejtat e tyre”, ka shkruar Kurti.

Vuçiqi: Ndryshime tek-
tonike në veri të Kosovës

Presidenti i Serbisë, Aleksandër
Vuçiq, ka thënë se gjatë zgjedhjeve
të jashtëzakonshme lokale të
mbajtura më 23 prill në katër
komunat në veri të Kosovës “kanë
ndodhur ndryshime tektonike”.
“Dje (e diel) populli serb tregoi se
kërkon një qasje krejtësisht të
ndryshme, para së gjithash nga
bashkësia ndërkombëtare dhe,
para së gjithash, po u referohem
fuqive perëndimore”, ka thënë
Vuçiqi të hënën në një konferencë
për gazetarë.
Vuçiqi ka thënë, gjithashtu, se të
dielën është zhvilluar një
“kryengritje politike, paqësore e
popullit serb”. “Kam frikë se ky
është preludi i një krize shumë më
të madhe dhe më të thellë në muajt

Bojkotimi i zgjedhjeve nga serbët, Osmani
dhe Kurti akuzojnë Serbinë për shantazh

Presidentja Vjosa Osmani dhe kryeministri Albin
Kurti e kanë përgëzuar KQZ-në, por edhe
institucionet e sigurisë për organizimin e
zgjedhjeve të jashtëzakonshme në katër
komunat në veri të Kosovës të cilët janë
bojkotuar nga serbët lokalë. Osmani dhe Kurti
kanë thënë se ky bojkot ka ndodhur për shkak të
ndërhyrjes së Beogradit zyrtar përmes presionit
dhe shantazhit. Pavarësisht prej kësaj, Osmani
dhe Kurti janë zotuar se do të jenë pranë
qytetarëve atje dhe kryetarëve të zgjedhur. Ka
folur edhe BE-ja, e cila ka theksuar se zgjedhjet
në katër komunat veriore janë mbajtur në
përputhje me kornizën ligjore të Kosovës

VAZHDOJNË REAGIMET PËR ZGJEDHJET E MBAJTURA NË VERI TË KOSOVËS
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“Qeveria duhet të na ndih-
mojë”
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éêÉäáãáå~êÉI=â~åØ=Ñáíì~ê=åØ=â~íØê
âçãìå~í= åØ= îÉêá= íØ= hçëçîØëI
éêÉëáå=èØ= íØ= éØêÄ~ääÉå=ãÉ= ëÑáÇ~
éØê= íÉàâ~äáãáå= É= íØ= Åáä~îÉ= â~åØ
íÜØåØ= ëÉ= Çç= í~= âØêâçàåØ
ãÄØëÜíÉíàÉå= É= nÉîÉêáëØ= ëØ
hçëçîØëK=n~ëà~=ÑáòáâÉ=åØ=çÄàÉâíÉí
É= âçãìå~îÉ= åØ= iÉéçë~îáèI
wìÄáå= mçíçâ= ÇÜÉ= wîÉ´~åI
âêóÉí~êØí=É=êáåà=íØ=íóêÉ=É=éê~åçàåØ
ëÉ=Çç=íØ=àÉíØ=ëÑáÇØ=éØê=í~=ÇÜÉ=éØê
â~ÄáåÉíÉí=É=íóêÉ=éØê=ëÜâ~â=ëÉ=åØ
íç= à~åØ= íØ= éê~åáëÜãÉ= ÉÇÜÉ
ëíêìâíìê~í= É= íØ= ~ëÜíìèì~àíìê~îÉ
çêÖ~åÉ= íØ= éØêâçÜëÜãÉ= èØ
éìåçàåØ= ëáé~ë= ëáëíÉãáí= íØ
pÉêÄáëØK
hçãìå~= É=jáíêçîáÅØë= ëØ=sÉêáìíI
åÇØêâ~èI= É= â~=çÄàÉâíáå=É= ë~àI= âì
à~åØ=íØ=îÉåÇçëìê~=ëÜØêÄáãÉí=åØ
âì~ÇØê= íØ= ëáëíÉãáí= íØ= hçëçîØëK
h~åÇáÇ~íá= á= iØîáòàÉë
sÉíØîÉåÇçëàÉI=bêÇÉå=^íáèI=ëá=ãØ=á
îçíì~êá= åØ= Ö~êØå= éØê= âêóÉí~ê= íØ
jáíêçîáÅØë=ëØ=sÉêáìíI=â~=íÜØåØ=íØ
ÇáÉäØå=é~ê~=Ö~òÉí~êØîÉ=ëÉ=åìâ=É
ëÜÉÜ= éêçÄäÉã= è~ëàÉå= åØ
çÄàÉâíáå= É= âçãìåØëK= pá= åØ= åàØ
âçãìåØ= åçêã~äÉ= åØ= åàØ= ä~ÖàÉ
ãÉë~í~êÉ= íØ= oÉéìÄäáâØë= ëØ
hçëçîØëK=mØê=íØ=ÖàáíÜ~=ëÑáÇ~í=àÉãá
íØ= îÉíØÇáàëÜØã= ÇÜÉ= àÉãá= íØ
éØêÖ~íáíìêK=aç=íØ=àÉã=âêóÉí~ê=á=íØ
ÖàáíÜØîÉI= é~= ã~êêØ= é~ê~ëóëÜ= ~
à~åØ=éØêâê~ÜØë=~éç=àçÒI=â~=íÜØåØ
^íáèK
iìäòáã= eÉíÉãáI= éç= ~ëÜíì
â~åÇáÇ~í=á=iØîáòàÉë=sÉíØîÉåÇçëàÉI
á=Åáäá=â~=ã~êêØ=ãØ=ëØ=ëÜìãíá=îçí~

éØê= âêóÉí~ê= íØ= âçãìåØë= ëØ
iÉéçë~îáèáíI= â~= íÜØåØ= éØê
o~Çáçå= bîêçé~= É= iáêØÒ= ëÉI
é~ê~éê~âáëÜíI= â~= ã~êêØ
éêÉãíáãáå= åÖ~= nÉîÉêá~= É
hçëçîØë= ëÉ= Çç= íØ= åÇáÜãçàØ= åØ
Ñìåâëáçå~äáòáãáå= É
áåëíáíìÅáçåÉîÉ= äçâ~äÉK= q~ëÜ
ÇìÜÉí= íØ= å~= åÇáÜãçàØK= k~= â~
éêÉãíì~ê= ëÉ= Çç= íØ= ÄØàØ
áåîÉëíáãÉI=ëá=íÉ=ëÜèáéí~êØíI=~ëÜíì
ÉÇÜÉ=íÉ=ëÉêÄØíK=q~=ëÜçÜáã=í~ëÜ=ëÉ
ëá= Çç= íØ= êÉ~ÖçàØÒI= â~= íÜØåØ
eÉíÉãáK

Në pritje të vendimit të
qeverisë

h~åÇáÇ~íá=á=m~êíáëØ=aÉãçâê~íáâÉ
íØ=hçëçîØëI=fäáê=mÉÅáI=á=Åáäá=â~=Ñáíì~ê
åØ=Ö~êØå=éØê=âêóÉí~ê=íØ=âçãìåØë
ëØ=wîÉ´~åáíI==â~=éê~åì~ê=ëÉ=ëÑáÇ~í
à~åØ=íØ=éêáíëÜãÉ=ÇÜÉ=ëÉ=åàØ=åÇØê
íç= ØëÜíØ= è~ëà~= åØ= çÄàÉâíáå= É
âçãìåØëK= q~ëÜ= âêÉàí= î~êÉí= åÖ~
áåëíáíìÅáçåÉí= É=hçëçîØë= ëÉ= ´Ñ~êØ
îÉåÇáãá=Çç=íØ=ã~êêáåK=q~ëÜ=åÉîÉ
ÇÜÉ= Éâáéáå= íçåØI= ~= å~= ÇØêÖçàåØ
åØ= âçãìåØå= É= wîÉ´~åáí= xåØ
çÄàÉâíáå= âçãìå~äzÁ= hàç= ØëÜíØ
é~â= éêçÄäÉãK= nÉîÉêá~= ÇìÜÉí= íØ
å~= íêÉÖçàØ= ëÉ= ´Ñ~êØ= îÉåÇáãá= íØ
ã~êêáãK=mê~I=íØ=îÉéêçàãØ=åÉ=~éç
èÉîÉêá~= íØ= å~= åÇáÜãçàØK= g~åØ
Çáë~=ÖàØê~=èØ= í~ëÜ=åìâ=ãìåÇ= íÛá
íÜÉã= ë~âíØÒI= â~= íÜØåØ= mÉÅá= éØê
o~Çáçå=bîêçé~=É=iáêØÒK
fòãáê= wÉèáêá= åÖ~= mahJà~I= á= ÅáäáI
ëáé~ë= êÉòìäí~íÉîÉ= éêÉäáãáå~êÉ= íØ
hnwJëØI= â~= Ñáíì~ê= Ö~êØå= éØê
âêóÉí~ê= íØ= âçãìåØë= ëØ= wìÄáå
mçíçâìíI=â~=íÜØåØ=ëÉ=âçãìå~=â~
ÉÇÜÉ=çÄàÉâíÉ=íØ=íàÉê~=çëÉ=çÑáè~êá
åØ= îÉåÇÄ~åáãÉí= É= Ä~åì~ê~=ãÉ
ëÜèáéí~êØI= íØ= Åáä~í= ãìåÇ= íØ
ëÜÑêóíØòçÜÉå=åÖ~= ëíêìâíìê~= É= êÉ
ìÇÜØÜÉèØëÉ=É=âçãìåØëI=åØ=ê~ëí
ëÉ= çÄàÉâíá= âêóÉëçê= åìâ= äáêçÜÉí
åÖ~= ëíêìâíìê~í= É= ëÜíÉíáí= ëÉêÄK
jçãÉåí~äáëÜíI= åìâ= Çç= íØ
ëóåçàãØ= í~= ã~êêáã= çÄàÉâíáåI
ãáêØéç=åÉ=É= âçåëáÇÉêçàãØ= ëá= íØ
ìòìêéì~êK= mêáçêáíÉí= É= â~ã

âçåëçäáÇáãáåI= Ñçêãáãáå= É
â~ÄáåÉíáí= èÉîÉêáí~ê= ÇÜÉ= çÑÉêíØå
éØê= íÛá= éØêÑëÜáêØ= íØ= ÖàáíÜØ= ~í~
EéàÉëØí~êØí= É= âçãìåáíÉíáí= ëÉêÄFK
råØ=Çç= íØ=ÄØà= ÑíÉëØ=èØ= íØ=âó´Éå
åØ= ëáëíÉãI= íØ=éìåçàãØ=Ä~ëÜâØÒI
â~= íÜØåØ= wÉèáêá= éØê= o~Çáçå
bîêçé~=É=iáêØÒK
jØ=íìíàÉI=áëÜJãáåáëíêá=á=mìëÜíÉíáí
içâ~äI= p~Çêá= cÉê~íáI= â~= íÜØåØ= ëÉ
âêóÉí~êØí= É= êáåà= íØ= âçãìå~îÉ
ÇìÜÉí= íØ= é~ê~ëÜáâçàåØ= ëÉ= ëá= íØ
îÉéêçàåØ=åØ=ê~ëí=ëÉ=ãìåÇ=íØ=âÉíØ
åÇçåàØ= Äçàâçíáã= íØ
~Çãáåáëíê~íØë= âçãìå~äÉK
hêóÉí~êáI= é~= éàÉëØå= É
~Çãáåáëíê~íØëI= åìâ= ãìåÇ= íØ
çÑêçàØ=ëÜØêÄáãÉ=éØê=èóíÉí~êØíK=^
Çç=íØ=âÉíØ=Äçàâçí\=jìåÇ=íØ=âÉíØ
ÉÇÜÉ= íÜáêêàÉ= éØê= èóíÉí~êÉí= èØ= íØ
ãçë= ã~êêáå= ëÜØêÄáãÉ= åØ
âçãìåØK= j~åÇÉàI= ÉÇÜÉ= ~á
éêÉëáçåá=èØ=Çç=íÛì=ÄØÜÉí=ãØ=íìíàÉ
ëÉêÄØîÉ= èØ= íØ= ãçë
Ä~ëÜâØéìåçàåØ=ãÉ=íØ=òÖàÉÇÜìêáí
É=êáåàÒI=â~=íÜØåØ=cÉê~íá=éØê=obiÒJ
áåK
hìêëÉ= ãáåáëíêá= á= mìåØîÉ= íØ
_êÉåÇëÜãÉ= á= hçëçîØëI= uÜÉä~ä
pîÉ´ä~I= â~= ëÜéêÉÜìê= ÄáåÇàÉå= ëÉ
âêóÉí~êØí=É=êáåà= íØ=âçãìå~îÉ=åØ
îÉêá= íØ=hçëçîØëI=åìâ=Çç= íØ= âÉåØ
éêçÄäÉãÉ=åØ=éìåØå=É=íóêÉ=ëÉéëÉI
ëá´=â~=íÜØåØI=äáÖàá=Çç=íØ=òÄ~íçÜÉí
åØ=íØ=ÖàáíÜØ=îÉåÇáåÒK=
aìâÉ= Ñçäìê=éØê=obiÒJáåI=ãØ=OP
éêáääI=ãáåáëíêá=pîÉ´ä~=â~=íÜØåØ=ëÉ
âêóÉí~êØí= É= êáåà= Çç= íØ= éìåçàåØ
åçêã~äáëÜí= åØ= çÄàÉâíÉí
ëÜíÉíØêçêÉ=íØ=hçëçîØëÒ=ÇÜÉ=ëÉ=íØ
ÖàáíÜ~= çÄàÉâíÉí= É= ~Çãáåáëíê~íØë
åØ= oÉéìÄäáâØå= É= hçëçîØë= à~åØ
éêçåØ=É=ëÜíÉíáíÒK
wÖàÉÇÜàÉí= É= é~ê~âçÜëÜãÉ= åØ
âçãìå~í= îÉêáçêÉ= à~åØ= ãÄ~àíìê
éØê=ëÜâ~â=ëÉ=âêóÉí~êØí=É=íóêÉ=J=íØ
ÖàáíÜØ=åÖ~=ê~ÇÜØí=É=iáëíØë=pÉêÄÉ=J
â~åØ=ÇÜØåØ=ÇçêØÜÉèàÉ=åØ=åØåíçê
íØ= îáíáí= íØ= â~äì~ê= åØ= ëÜÉåàØ
âìåÇØêëÜíáãá= åÇ~à= îÉåÇáãáí= íØ
nÉîÉêáëØ= ëØ= hçëçîØë= éØê
êáêÉÖàáëíêáãáå= É= ã~âáå~îÉ= ãÉ
í~êÖ~= áäÉÖ~äÉ= ëÉêÄÉ= åØ= ohp= J
oÉéìÄäáâ~=É=hçëçîØëK

Qasja në objektet komunale, 
sfida e parë e kryetarëve të rinj
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mmooffppeeqqffkk¦¦II==OOQQ==mmooffiiiiJJ==̂ ãÄ~ë~Ççêá
á= pÜíÉíÉîÉ= íØ= _~ëÜâì~ê~= íØ
^ãÉêáâØë= åØ= hçëçîØI= gÉÑÑêÉó
eçîÉåáÉêI= â~= í~âì~ê= íØ= ÜØåØå
ÖàÉåÉê~äáå=É=ÄêáÖ~ÇØë=ëØ=fçï~ëI
píÉéÜÉå=lëÄçêåK=eçîÉåáÉêá=â~

íÜØåØ=ëÉ=É=ãÄØëÜíÉí=éä~åáå=NMJ
îàÉ´~ê= íØ= cçêÅØë= ëØ= páÖìêáëØ= ëØ
hçëçîØë= éØê= íÛì= ÄØêØ= ÑçêÅØ
ëÜìãÉíåáâÉI= éêçÑÉëáçå~äÉI= É
åÇØêîÉéêìÉëÜãÉ=åÖ~=k q̂lJà~
éØê= ãÄêçàíàÉå= íÉêêáíçêá~äÉK

hØå~èØëá= í~= ãáêØéêÉëáã
ÖàÉåÉê~äáå=É=ÄêáÖ~ÇØë=ëØ=fçï~ëI
píÉéÜÉå=lëÄçêåI=åØ=hçëçîØK=kÉ
É= îäÉêØëçàãØ= é~êíåÉêáíÉíáå= É
èØåÇêìÉëÜØã= íØ= fçï~ë= ãÉ
cphJåØ= é~ëá= É= ãÄØëÜíÉíáã

éä~åáå=NMJîàÉ´~ê= íØ=cphJëØ=éØê
íÛì=ÄØêØ=åàØ= ÑçêÅØ= ëÜìãÉíåáâÉI
éêçÑÉëáçå~äÉI=É=åÇØêîÉéêìÉëÜãÉ
åÖ~= k q̂lJà~= éØê= ãÄêçàíàÉå
íÉêêáíçêá~äÉÒI= â~= ëÜâêì~ê
eçîÉåáÉê=åØ=qïáííÉêÒK

Ambasadori amerikan: E mbështetim planin 10-vjeçar të FSK-së për t’u bërë forcë shumetnike

mmofpeqfk¦II== OOQQ== mofiiii JJ== pÜÉÑà~= É
Öêìéáí=é~êä~ãÉåí~ê=É=iØîáòàÉë
sÉíØîÉåÇçëàÉI= jáãçò~
hìë~êáJiáä~I= â~= ÄØêØ= ãÉ= ÇáàÉ
ëÉ=íØ=ÜØåØå=åìâ=â~=~êêáíìê=íØ
ãÄ~ÜÉí=ãÄäÉÇÜà~=É=êêÉÖìääí=É
âêóÉëáëØ= ëØ= hìîÉåÇáí= íØ
hçëçîØëK= ^àç= åØ= åàØ
âçåÑÉêÉåÅØ= éØê= ãÉÇáÉ= â~
íÜØåØ=ëÉ=ãÄäÉÇÜà~=åìâ=ØëÜíØ
ãÄ~àíìê= ëá= é~ëçàØ= É
ãìåÖÉëØë= ëØ= ~åØí~êØîÉ= íØ

âêóÉëáëØ= ëØ= hìîÉåÇáí= íØ
hçëçîØëK
kÇØê= íØ= íàÉê~I= ~àç= ØëÜíØ
ëÜéêÉÜìê= ëÉ= ÇÉéìíÉíØí= É
çéçòáíØë= åØ= ëÉ~åÅ~= ÇÜÉ= åØ
ãÄäÉÇÜàÉ= íØ= âêóÉëáëØ= ëØ
hìîÉåÇáí= à~åØ= ÇìâÉ
~ÄëíÉåì~ê= î~òÜÇáãáëÜí= éØê
éêçéçòáãÉí=ÇÜÉ=éêçàÉâíäáÖàÉí
èØ= ÄØÜÉåK= b= âçåëáÇÉêçàãØ
íçí~äáëÜí= íØ= é~éê~åìÉëÜãÉ
ÇÜÉ= íØêØëáëÜí= àç= íØ

éØêÖàÉÖàëÜãÉ= ~ÄëíÉåáãáå= É
î~òÜÇìÉëÜØã= íØ= çéçòáíØëK
^êëóÉíáãÉí=ëÉ=éçòáí~=É=ãÄ~å
éØêÖàÉÖàØëáåØ= í~ëÜãØ= åìâ
éáåØ= ìàØ= éØê= ëÜâ~â= ëÉ= éìå~
ÇÜÉ= éØêÖàÉÖàØëáåØ= èØ= É
ã~êêáå= ÇÉéìíÉíØí= ØëÜíØ
ãáê~íáãá= á=éêçàÉâíäáÖàÉîÉI=ãÉ
îçíáãÉí= É= åÇêóëÜãÉ= íØ
ê~éçêíÉîÉI= å~íóêáëÜí= ÉÇÜÉ
îçíáãÉí=åØ=hìîÉåÇÒI=â~=íÜØåØ
hìë~êáJiáä~K

Dështon mbledhja e kryesisë së Kuvendit, Kusari-Lila fajëson opozitën

mofpeqfk¦I= OQ= mofii J
hêóÉãáåáëíêá= ^äÄáå= hìêíá= â~
íÜØåØ= ëÉ= åØ= í~âáãáå= É= ê~ÇÜØë
ãØ= éêÉëáÇÉåíáå= É= pÉêÄáëØI
^äÉâë~åÇØê= sì´áèI= Çç= íØ
ÇáëâìíçÜÉí= ëÉ= ëá=ã~êêØîÉëÜà~= É
lÜêáí= åØ= ãÉë= íØ= hçëçîØë= ÇÜÉ
pÉêÄáëØ= Çç= íØ= òÄ~íçÜÉí= é~
îçåÉë~K= ^á= â~= íÜØåØ= ëÉ= ØëÜíØ= á
Ö~íëÜØã=éØê= í~âáãáå= É= O=ã~àáí
ãÉ=éêÉëáÇÉåíáå=ëÉêÄ=ÇÜÉ=ëÉ=éêÉí
êÉòìäí~íÉ=âçåâêÉíÉ=åÖ~=~á=í~âáãK

dàáíÜãçåØ= à~ã= Ö~íá= éØê
í~âáãÉí=É=åáîÉäáí=íØ=ä~êíØK=q~âáãá
á= ê~ÇÜØë= Çç= íØ= ãÄ~ÜÉå= åØ
_êìâëÉäK=aìÜÉí=íØ=ÇáëâìíçÜÉí=ëÉ
ëá=ÉÇÜÉ=ã~êêØîÉëÜàÉ=É=_êìâëÉäáí
ÇÜÉ=ã~êêØîÉëÜà~= É=lÜêáí= Çç= íØ
òÄ~íçÜÉå= é~= îçåÉë~= É
éäçíØëáëÜíÒI=â~=íÜÉâëì~ê=hìêíáK
hìêíá= âØíç= âçãÉåíÉ= á= â~= ÄØêØ
é~ë=ÅÉêÉãçåáëØ=ëØ=åØåëÜâêáãáí
íØ= ã~êêØîÉëÜàÉîÉ= íØ
ãáêØâìéíáãáí= éØê= åáëàÉå= É

~âíáîáíÉíáí= íØ= ãÄØëÜíÉíìê= åÖ~
rp^faJáI= íØ= é~êíåÉêáíÉíáí= ãÉ
ëÉâíçêáå= éêáî~í= éØê= ÑçêÅáãáå= É
~êëáãáí= íØ= ä~êíØK= ^á= â~= íÜØåØ= ëÉ
åìâ=á=â~=êØåØ=éáëÜã~å=èØ=ØëÜíØ
âêóÉãáåáëíØêK= råØ= åìâ= à~ã
éÉåÇì~ê= èØ= à~ã= âêóÉãáåáëíØêK
_Éëçà=èØ=åàØëçà=É=â~åØ=åÇàÉåàØå
âçäÉÖØí= É= ãá= åÖ~= èÉîÉêá~= ÉI
é~ÇóëÜáãI= ÉÇÜÉ= ëÜìãáÅ~= É
èóíÉí~êØîÉ= íØ= hçëçîØëK= ¦ëÜíØ
ÉîáÇÉåíÉ= èØ=ãÉ= òÖàÉÇÜàÉí= É= NQ

ëÜâìêíáí= OMON= â~åØ= åÇêóëÜì~ê
äÉÖàáëä~íáîá= ÇÜÉ= â~= åÇêóëÜì~ê
ÉâòÉâìíáîáI= â~= Ñáääì~ê
íê~åëÑçêãáãá= á= ã~ÇÜ
ÇÉãçâê~íáâ= É= òÜîáääáãçê= á
îÉåÇáí= íçåØÒI= â~= ÇÉâä~êì~ê
hìêíáI= ÇìâÉ= ëÜíì~ê= ëÉ= îÉåÇáí= á
ÇìÜÉí=åàØ=ëáíØã=ÖàóèØëçê=ÉÑáâ~ëK
̂ àç= èØ= ØëÜíØ= É= ÇçãçëÇçëÜãÉ
ØëÜíØ=åàØ=ëáëíÉã=á=ÇêÉàíØëáëØI=åàØ
éêçâìêçêá= ~âíáîÉI= åàØ= ÖàóèØëçê
ÉÑáâ~ëI=èØ= íØ=ÖàáíÜØ=âØí~= íØ= àÉåØ

íØ= ãÉå´ìêêI= íØ= Çáíìê= ãÉ= åàØ
áåíÉÖêáíÉí= éêçÑÉëáçå~ä= ÇÜÉ
éÉêëçå~ä= É= é~íêáçí= åØ= ãØåóêØ
èØ= íØ= ëàÉääáå= ÉÇÜÉ= ÇêÉàíØëá= éØê
èóíÉí~êØíK= hìê= íÜÉã= ÇêÉàíØëáI
ãÉåÇçà= ÉÇÜÉ= éØê= îáâíáã~í= É
äìÑíØë= éØê= ëÜâ~â= íØ= ~ÖêÉëáçåáí
ÇÜÉ= ÖàÉåçÅáÇáí= íØ= pÉêÄáëØI= éçê
ÉÇÜÉ= éØê= îáâíáã~í= É
âçêêìéëáçåáí= É= âêáãáí= íØ
çêÖ~åáòì~ê= åØ= éÉêáìÇÜØå= É
é~èÉëÒI=ØëÜíØ=ëÜéêÉÜìê=hìêíáK

Kurti i gatshëm për takimin e radhës 
me Vuçiqin, pret rezultate konkrete
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mofpeqfk¦I= OQ= mofii J= pÜìãØ
ëÜéÉàí=råáîÉêëáíÉíá= á=mêáëÜíáåØë
ErmF=Çç=íØ=ÑáääçàØ=åàØ=Üìäìãíáã
åØ= íØ=ÖàáíÜ~=åàØëáíØ=~â~ÇÉãáâÉ
éØê= ê~ëíÉí= É= åÖ~ÅãáãÉîÉ
ëÉâëì~äÉK= i~àãáå= É= â~= ÇÜØåØ
òóêí~êà~=éØê=é~ê~åÇ~äáãáå=ÇÜÉ
ãÄêçàíàÉå= åÖ~= åÖ~ÅãáãÉí
ëÉâëì~äÉ= åØ= âØíØ= ìåáîÉêëáíÉíI
aêáí~= eóëÉåáK= mçê= ÉâëéÉêíØí
íÜçåØ= ëÉ= ëíìÇÉåíØí= ÇìÜÉí= íØ
îÉíØÇáàÉëçÜÉå=éØê=ÇÉåçåÅáãáå
É= ê~ëíÉîÉK= eóëÉåá= â~= íÜØåØ= ëÉ
åØ= âì~ÇØê= íØ= oêÉÖìääçêÉë= éØê
m~ê~åÇ~äáãáå= É= kÖ~ÅãáãÉîÉ
pÉâëì~äÉI= ëØ= Ä~ëÜâì= ãÉ
éêçêÉâíçêÉå= kàçãò~= iäìää~âì
ÇÜÉ= ãÉ= ãÄØëÜíÉíàÉå= É
ãÉå~ñÜãÉåíáíI=à~åØ=éØêÖ~íáíìê
éóÉíàÉí=ÇÜÉ=à~åØ=åØ=éØêÑìåÇáã
íØ= ãÉíçÇçäçÖàáëØ= ëØ
ÜìäìãíáãáíI= âì= Ñçâìë= á

éóÉíØëçêáí= à~åØ= ëíìÇÉåíØíK
kìâ= Çç= íØ= âÉåØ= ~ë= ÉãØê= É= ~ë
ãÄáÉãØêK= kÉîÉ= å~= ÇìÜÉå
îÉíØã= íØ= ÇÜØå~í= åÖ~= íÉêêÉåá
éØê=í~=é~êØ=ÖàÉåÇàÉå=Ñ~âíáâÉK=mç
ÄØÜÉí= åàØ= Üìäìãíáã= éØê= ÜÉêØ
íØ= é~êØ= éØê= ë~= á= éØêâÉí
âçåíÉâëíáí= íØ= åÖ~ÅãáãÉîÉ
ëÉâëì~äÉ= åØ= råáîÉêëáíÉíáå= É
mêáëÜíáåØëK=aç=íØ=âÉíØ=ÉÇÜÉ=åàØ
ê~éçêí= Ñáå~äK= _Éëçà= ëÉ= ÇÉêá= åØ
ãì~àáå= èÉêëÜçê= Çç= íØ
êÉ~äáòçÜÉíK= f= âÉãá= Ñçêãì~ê
ÖêìéÉí= éìåìÉëÉI= íØ= ÅáäØí= Çç= íØ
éìåçàåØ= éØê= íÛá= ãÄäÉÇÜìê= íØ
ÇÜØå~í=ÇÜÉ=éØê=í~=´ì~ê=ÇÉêá=åØ
ÑìåÇ= âØíØ= â~ìòØ= ÇÜÉ= í~
îØêíÉíçàãØ= åØëÉ= ØëÜíØ
ÑÉåçãÉå=á=ÇìâëÜØã=åØ=rmÒI=â~
íÜØåØ=~àç=éØê=o~Çáç=hçëçîØåÒK
eóëÉåá=â~=ÄØêØ=ãÉ=ÇáàÉ=ëÉ=åÖ~
îáíá= á= â~äì~ê= É= ÇÉêá= í~åá= à~åØ

ê~éçêíì~ê= éÉëØ= ê~ëíÉ= íØ
åÖ~ÅãáãÉîÉ= åØ= råáîÉêëáíÉíáå
É= mêáëÜíáåØëK= jØ= íìíàÉI= ~àç= â~
ëè~êì~ê=ëÉ=ãÉ=oêÉÖìääçêÉå=éØê
m~ê~åÇ~äáãáå= ÇÜÉ= jÄêçàíàÉå
åÖ~= kÖ~ÅãáãÉí= pÉâëì~äÉ= ÇÜÉ

kÖ~Åãáãá= åØ= råáîÉêëáíÉíI
éØêÅ~âíçÜÉå= ÉÇÜÉ= éêçÅÉÇìê~í
ÇáëáéäáåçêÉ= ÇÜÉ= ã~ë~í= É
òÄ~íìÉëÜãÉ= åØ= ê~ëíÉí= É= íáää~K
kØ=îáíáå=OMOO=â~åØ=èÉåØ=â~íØê
ê~ëíÉI= åÇØêë~= åØ= îáíáå= OMOP= åàØ

ê~ëíK=hØëÜáääá=á=bíáâØë=â~=ã~êêØ=íêá
îÉåÇáãÉI= åÇØêë~= åØ= éêçÅÉÇìêØ
à~åØ=ÇóK=dàáíÜ~ëÜíìI= ØëÜíØ=ÉÇÜÉ
îÉåÇáãá= á= ëÉå~íáí= íØ
råáîÉêëáíÉíáí= íØ= mêáëÜíáåØë= éØê
ê~ëíáå= É= ÑìåÇáí= åÇ~à= éêçÑÉëçê
_Éâáã=_Éàí~ÒI=â~=íÜØåØ=~àçK=
kÇØêë~= ÇêÉàíçêá= á= fåëíáíìíáí
bÇdì~êÇÒI= oáåçê= nÉÜ~à~I= â~
íÜØåØ= éØê= o~Çáç= hçëçîØåÒ= ëÉ
åÖ~ÅãáãÉí= ëÉâëì~äÉ= åØ
áåëíáíìÅáçåÉ= ~êëáãçêÉI= éØêîÉ´
èØ= ãÉ= äáÖàI= ÇìÜÉí= íØ
ÇÉåçåÅçÜÉå= ÉÇÜÉ= ãÉ
êêÉÖìääçêÉ= íØ= ëÉÅáäáí= áåëíáíìÅáçåK
kØ=~åØå=íàÉíØêI=mçäáÅá~=É=hçëçîØë
åØ=åàØ=éØêÖàáÖàÉ=éØêãÉë=~ÇêÉëØë
ÉäÉâíêçåáâÉ= â~= ÄØêØ=ãÉ= ÇáàÉ= ëÉ
åìãêá= á= éØêÖàáíÜëÜØã= á= ê~ëíÉîÉ
åÖ~= îÉéê~= éÉå~äÉ= åÖ~Åãáãá
ëÉâëì~äÒ= éØê= îáíáå= OMOO= áëÜíÉ
VNK

UP-ja do t’i hulumtojë rastet 
e ngacmimeve seksuale

mofpeqfk¦I=OQ=mofii J hêóÉãáåáëíêá
á= oÉéìÄäáâØë= ëØ= hçëçîØëI= ^äÄáå
hìêíáI=â~=ã~êêØ=éàÉëØ=åØ=åÖà~êàÉå
É= çêÖ~åáòì~ê= åÖ~= jáåáëíêá~= É
cáå~åÅ~îÉI= mìåØë= ÇÜÉ
qê~åëÑÉêÉîÉ= EjcmqFI= ãÉ
éØêÑáíìÉë= åÖ~= âçãìåáíÉíÉí
àçëÜìãáÅØ=íØ=éêçÖê~ãáí=hçëçî~
dÉåÉê~íáçå=råäáãáíÉÇÒI=éê~âíáâØ
ãÉ=é~ÖÉëØK
hìêíá=â~=íÜØåØ=ëÉ=ãÉ=~êÇÜàÉå=åØ
éìëÜíÉí= â~= Ñáääì~ê= íÛá= êÉ~äáòçàØ
éêÉãíáãÉí= éêáã~êÉ= èØ= áëÜáå
éìåØëáãá= ÇÜÉ= ÇêÉàíØëá~K= ^á= â~
íÜØåØ= ëÉ= ãÉ= âØíØ= éêçàÉâí
éØêÑáíçàåØ= ãÄá= SMM= íØ= êáåà= èØ
â~åØ= ãìåÇØëá= âêóÉêàÉå= É
éê~âíáâØë=ÇÜÉ=èØ=Çç=íØ=é~ÖìÜÉåK
jÉ= ~êÇÜàÉå= íçåØ= åØ= èÉîÉêáëàÉ
Ñáääì~ã=íÛá=êÉ~äáòçàãØ=éêÉãíáãÉí
íçå~I= éìåØëáã=ÇÜÉ=ÇêÉàíØëáK=jÉ
âØíØ= éêçàÉâí= àÉãá= ãØ= ~ÑØê

éØêãÄìëÜàÉë= ëØ= òçíáãáí= íçåØK
hàç= àì= ãìåÇØëçå= èØ= ÉÇÜÉ= í~
âêóÉåá= éê~âíáâØå= ÉÇÜÉ= íØ
é~ÖìÜÉåáK= kÉ= É= ÇáãØ= ëÉ= ë~

hçëçî~= â~= é~ëìê= éêçÄäÉãÉ= ãÉ
é~éìåØëá= ÇÜÉ= É= â~= é~ëìê
éçéìää~íØå= ãØ= íØ= êÉ= åØ
î~òÜÇáãØëá= åØ= ÄçíØK= mØê

éçíÉåÅá~äáå= íì~à= àÉãá= çéíáãáëíØK
kàØ=åìãØê=á=ã~ÇÜ=á=íØ=êáåàîÉ=åìâ
à~åØ=åØ=éìåØI=åØ=ëÜâçää~I=~éç=åØ
åÇçåàØ=íê~àåáãK=PM=éØê=èáåÇ=É=íØ
êáåàîÉ=à~åØ=åØ=åàØ=ÖàÉåÇàÉ=íØ=íáääØK
^àç= É= âçãìåáíÉíÉîÉ= ØëÜíØ= ÉÇÜÉ
ãØ=É=ã~ÇÜÉK=mØê=âØíØ=èÉîÉêá~=â~
åÇØêã~êêØ=Ü~é~K=h~=åÇ~êØ=é~âç
éêÉà= P= ãáäáçåØ= ÉìêçëÜK= kÖ~= âó
éêçàÉâí= âÉãá=ãÄá= SMM= íØ= êáåà= íØ
éìåØëì~ê= ÇÜÉ= RMM= ÄáòåÉëÉ= íØ
êÉà~K=hê~Ü~ë=âØë~à=åáëãÉI=èÉîÉêá~
â~= ä~åëì~ê= ÉÇÜÉ= éä~íÑçêãØå
ÚsÉíØéìåØëáãáÛI= âì= ÇÉêá=ãØ= í~åá
âÉãá=ãÄá= Q= TMM= éçòáí~= éìåØI= P
TMM=ÄáòåÉëÉ=íØ=êÉÖàáëíêì~ê=É=ãÄá=O
MMM= ã~êêØÇÜØåáÉ= éìåÉÒI= ØëÜíØ
ëÜéêÉÜìê=hìêíáK
kÇØêë~= ãáåáëíêá= á= cáå~åÅ~îÉI
eÉâìê~å= jìê~íáI= â~= íÜØåØ= ëÉ
ØëÜíØ=ëÜìãØ=É=êØåÇØëáëÜãÉ=èØ=íØ
éìåçÜÉí=éØê=ìäàÉå=É=é~éìåØëáëØ

åÖ~èØI= ëáé~ë= íáàI= ØëÜíØ= ÉÇÜÉ
éêáçêáíÉí= á= âØë~à= ãáåáëíêáÉK= kØ
~åØå=íàÉíØêI=w~å~=_à~àê~ãáJo~ã~I
ÇêÉàíçêÉëÜØ=É=êêàÉíáí=`po=hçëçî~I
â~= íÜØåØ= ëÉ=Çì~å= íØ= âÉíØ= ë~=ãØ
ëÜìãØ= ÇáîÉêëáíÉí= åÇØêãàÉí
ÄáòåÉëÉîÉ= ëá= ÇÜÉ= ãØ= ëÜìãØ
ÖàáíÜØéØêÑëÜáêàÉK= aìâÉ= é~ëìê
é~ê~ëóëÜ= ëÉ= Ñìèáòáãá= á= íØ= êáåàîÉ
ØëÜíØ= åàØ= ÉäÉãÉåí= âó´I= ØëÜíØ= á
Ñçâìëì~ê= åØ= ãçÄáäáòáãáå= É
ÄáòåÉëáí= éØê= íÛáì= ãìåÇØëì~ê= íØ
êáåàîÉ=éìåØëáãK=^àç=èØ=åÉ=Çì~ã
íØ= ~êêáàãØ= ØëÜíØ= ë~= ãØ= ëÜìãØ
ÇáîÉêëáíÉí= åÇØêãàÉí= ÄáòåÉëÉ= ÇÜÉ
ÖàáíÜØéØêÑëÜáêàÉK= ^àç= èØ= ÇìÜÉí= íØ
âÉíØ=êØåÇØëá=éØê=åÉ=ëá=âçãìåáíÉí
á= ÄáòåÉëáí= ØëÜíØ= íØ= ÖàÉåÉêçàãØ
éìåØ= ÅáäØëçêÉI= ~åÇ~à= á= Ñíçà
ÄáòåÉëÉí= ÇÜÉ= íØ= êáåàíØ= í~= Ñíçåá
êêÉíÜáå= íì~à=éØê= íÛá= éØêÇçêìêÒI= â~
íÜØåØ=~àçK

Mbi 600 të rinj nga komunitetet 
përfitojnë praktikë me pagesë

mofpeqfk¦I= OQ= mofii J kØ= hçëçîØ
â~= Ñáääì~ê= g~î~= _çíØêçêÉ= É
fãìåáòáãáíÒI= ãÉ= ãçíçå= wØêÉ
Ü~éáåÒ=E`~íÅÜJìéÒFK=kØ=íêóÉòØå
É= ãÄ~àíìê= åØ= mêáëÜíáåØI= âì= íØ
éê~åáëÜØã=áëÜáå=éØêÑ~èØëìÉëáí=É
l_pÜJëØI= rkf`bcJáíI= rp^faJáí
ÇÜÉ= fhpÜmhJëØI= à~åØ= íÜÉâëì~ê
éØêéàÉâàÉí= èØ= éç= ÄØÜÉå= åØ
ãÄ~êØ= ÄçíØå= éØê= íÛá= êáâìéÉêì~ê
é~ëçà~í= èØ= â~= ëÜâ~âíì~ê
é~åÇÉãá~= `çîáÇJNV= ÇÜÉ
~åÖ~òÜáãÉí= éØê= åÖêáíàÉå= É
ëÜâ~ääØë= ëØ= î~âëáåáãáí= ãÉ
î~âëáå~í= É= éêçÖê~ãÉîÉ= íØ
êêÉÖìääí~=íØ=áãìåáòáãáíK=
jáåáëíêá= á= pÜØåÇÉíØëáëØI= ^êÄÉå
sáíá~I= â~= íÜØåØ= ëÉ= ãáåáëíêá~= èØ
ÇêÉàíçå= â~= éìåì~ê= åÖìëÜíØ=ãÉ
é~êíåÉêØí= éØê= Ñìèáòáãáå= É
â~é~ÅáíÉíÉîÉ=~âíì~äÉ=íØ=òáåñÜáêáí
íØ= ÑíçÜíØ= íØ= î~âëáåáãáí= éØêãÉë
åÖêáíàÉë= ëØ= ÇÉéçë= ãçÇÉêåÉ= éØê
êì~àíàÉå= É= î~âëáå~îÉI
éØêãáêØëáãáå= É= êêàÉíáí
íê~åëéçêíìÉë=íØ=î~âëáå~îÉ=ëá=ÇÜÉ

òÄ~íáãáå=É=î~âëáåáãáí=éäçíØëìÉë
`~íÅÜJìéÒI= ãÉ= èØääáã= íØ
ãÄìäìÉëÜãØêáëØ= ë~=ãØ= íØ= ä~êíØ
íØ= éçéìää~íØë= ãÉ= î~âëáåáãK
fãìåáòáãá= ØëÜíØ= åàØ= åÖ~
åÇØêÜóêàÉí=âó´É=éØê=ãÄêçàíàÉå=É
éçéìää~íØë= åÖ~= ëØãìåÇàÉí
ëÉêáçòÉ= áåÑÉâíáîÉ= èØ= êêÉòáâçàåØ
ëÜØåÇÉíáåI= íØ= Åáä~í= éØêãÉë
î~âëáåáãáí= à~åØ= íØ
é~ê~åÇ~äìÉëÜãÉK= mØêãÉë
çÑêáãáí= Ñ~ä~ë= íØ= î~âëáå~îÉ= éØê
éçéìää~íØå= ëóåçÜÉí= íØ= êêáíÉí
ëÜâ~ää~= É= áãìåáòáãáíI
êÉëéÉâíáîáëÜí= ~êêáíà~= É
ãÄìäìÉëÜãØêáëØ= ìåáîÉêë~äÉ= íØ
áãìåáòáãáíÒI= â~= íÜØåØ= ãáåáëíêá
sáíá~K
jØ= íìíàÉI= ~á= â~= íÜØåØ= ëÉ= mä~åá= á
sÉéêáãáí= éØê= s~âëáåáã= OMOOJ
OMOR= éØêãÄ~å= êáëá= ë~= á= éØêâÉí
éØêÑëÜáêàÉë= ëØ= î~âëáå~îÉ= íØ= êÉà~
åØ= éêçÖê~ãáå= É= êêÉÖìääí= íØ
î~âëáåáãáíI= ãÉèØ= åØ= âØíØ= éä~å
à~åØ= éØêÑëÜáêØ= s~âëáå~= ems
Eî~âëáå~= âìåÇØê= eìã~å

m~éáääçã~=sáêìëáíFI=oçí~=s~âëáå~
Eî~âëáå~= É= oçí~îáêìëáíF= ÇÜÉ
måÉìãçâçâ= s~âëáå~= Eî~âëáå~
âìåÇØê= måÉìãçåáëØI
jÉåáåÖàáíáí= ÇÜÉ= pÉéëØëFK
mØêÑëÜáêà~=É=âØíóêÉ=î~âëáå~îÉ=åØ
éêçÖê~ãáå= É= êêÉÖìääí= íØ
î~âëáåáãáí=éêáíÉí=íØ=êÉòìäíçàØ=ãÉ
ìäàÉ= íØ= ëØãìåÇëÜãØêáëØ= ÇÜÉ
îÇÉâëÜãØêáëØ=åÖ~=ëØãìåÇàÉí=ëáW
â~åÅÉêá= á= è~ÑØë= ëØ= ãáíêØëI
áåÑÉâëáçåÉí= ãÉ= oçí~îáêìë= íÉ
ÑØãáàØí= ÇÜÉ= ëØãìåÇàÉ= íØ
åÇêóëÜãÉ= èØ= ëÜâ~âíçÜÉå= åÖ~
íáé~= íØ= åÇêóëÜãÉ= íØ
éåÉìãçâçâìíÒI=â~=íÜØåØ=sáíá~K
kØ= Ü~éàÉ= íØ= g~îØë= _çíØêçêÉ= íØ
fãìåáòáãáíÒ= åØ= ëÜÉëÜáå
pâØåÇÉêÄÉìÒ=åØ=mêáëÜíáåØ=ØëÜíØ
çêÖ~åáòì~ê= ÉÇÜÉ= Éâëéçòáí~
eáëíçêáâì= á= î~âëáåáãáí= åØ
hçëçîØÒI= âì=ØëÜíØ=é~ê~èáíìê=åàØ
Üáëíçêáâ= á= éêçÖê~ãáí= íØ
çÄäáÖìÉëÜØã= éØê= áãìåáòáã= èØ
éØê= ÜÉêØ= íØ= é~êØ= Ñáääçá= åØ= îáíáå
NVQU= ãÉ= î~âëáåØå= âìåÇØê

íìÄÉêâìäçòáí= ÇÜÉ= î~òÜÇçá= ãÉ
î~âëáåØå= âìåÇØê= ÇáÑíÉêáëØ
ENVRMFI=íÉí~åìë=ENVRRFI=éÉêíìëëáë
ENVRVFI= éçäáç= ENVSNFI= ÑêìíÜá
ENVTNF= ÇÜÉ= âØëÜíì= ãÉ= ê~ÇÜØI
éØêÑëÜáêØ= ÉÇÜÉ= î~âëáåáãáå
âìåÇØê=`çîáÇJNVK

mØêÇáíØëáãá= á= â~äÉåÇ~êáí= íØ
êêÉÖìääí=íØ=î~âëáåáãáí=ØëÜíØ=ÄØêØ
åÇØê= îáíÉI= åÇØêâçÜØ= èØ
~âíì~äáëÜí=åØ=hçëçîØ=â~äÉåÇ~êá=á
î~âëáåáãáí=íØ=êêÉÖìääí=éØêÑëÜáå=NM
ëØãìåÇàÉ= íØ= é~ê~åÇ~äìÉëÜãÉ
ãÉ=î~âëáå~K

Vitia: Rritja e imunizimit përmes vaksinimit mbron
popullatën nga sëmundjet infektive
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mmofpeqfk¦II==OOQQ==mofii JJ mØê=åÉîçà~í
É=íêÉÖìí=íØ=éìåØë=ÇÜÉ=Ü~êíáãáå
É= éçäáíáâ~îÉ= éØê= éØêëÜí~íàÉ
åÇ~à= âØíóêÉ= åÉîçà~îÉ= ØëÜíØ
Çáëâìíì~ê= íØ= ÜØåØå= åØ
âçåÑÉêÉåÅØå= pqbjáåáëíëI= âì
é~åÉäáëíØ= â~åØ= èÉåØ= ÉÇÜÉ
ãáåáëíê~=íØ=èÉîÉêáëØ=hìêíáK
jáåáëíêá= á= cáå~åÅ~îÉI= mìåØë
ÇÜÉ= qê~åëÑÉêÉîÉI= eÉâìê~å
jìê~íáI=â~=íÜØåØ=ëÉ=èÉîÉêá~=â~
êÉÑçêãì~ê= áåíÉÖêáãáå=É= íêÉÖìí
íØ= éìåØëI= É= ëá= ëÜÉãÄìää
âçåâêÉí=íØ=âØë~à=â~=éØêãÉåÇìê
ÉÇÜÉ=~åÖ~òÜáãáå=åØ=âì~ÇØê=íØ
éä~íÑçêãØë=pìéÉêéìå~ÒK
jìê~íá=â~=íÜØåØ=ëÉ=éä~íÑçêã~I
ãÉë= íØ= íàÉê~ëÜI= â~= éØê= èØääáã
ÉÇÜÉ= áåíÉÖêáãáå= É= Öê~îÉ= åØ
íêÉÖìå= É= éìåØëK= = mØê
áåíÉÖêáãáå=åØ= íêÉÖìå=É=éìåØë
àÉãá=ÇìâÉ=éìåì~ê=åÖìëÜíØ=ãÉ
íØ=ÖàáíÜ~=ãáåáëíêáíØ=É=äáåàØëI=éçê
ÉÇÜÉ= ãÉ= ~âíçêØí= É= íàÉêØI= éê~
éØê= åàØ= éêçÖê~ã= âó´= èØ
ëÜíóÜÉí= åÖ~= _~ëÜâáãá
bîêçéá~å= ÇÜÉ= åÉ= àÉãá= ÇìâÉ
ÄØêØ= êÉÑçêã~=åØ=âØíØ=ÇêÉàíáãK
hÉãá=á=Ñáääì~ê=áãéäÉãÉåíáãáå=É
Çáë~=ã~ë~îÉ=òÄ~íìÉëÉ=ëá´=ØëÜíØ

ÚpìéÉêéìå~ÛI= éØê= í~= ëÜíóêØ
éØêé~ê~= ÉÇÜÉ= áåíÉÖêáãáå= É
Öê~îÉ= åØ= íêÉÖìå= É= éìåØë= ÇÜÉ
éç=á=ëÜçÜáã=êêÉíÜ~å~í=ëÉ=ëá=éç
ëÜâçå=íêÉÖì=á=éìåØëÒI=â~=íÜØåØ
jìê~íáI= íÉâë~= â~= éØêãÉåÇìê
ÉÇÜÉ= åÇØêíáãáå= É= Çáë~
´ÉêÇÜÉîÉ= ÇÜÉ= ëÜíáãáå= É= ëí~Ñáí
éØê=åáîÉäáå=é~ê~ëÜâçääçêK=

pá´= É= ÇáåáI= ëØ= Ä~ëÜâì= ãÉ
j^pÜqfJå= âÉãá= ~äçâì~ê
ÄìñÜÉíáå= éØê= åÇØêíáãáå= É
´ÉêÇÜÉîÉ= íØ= êÉà~= ÇÜÉ= í~åá= â~
Çáå~ãáâØ= íØ= ëÜíì~ê= ÇÜÉI= éØê
ãØ=íÉéØêI=âÉãá=~äçâì~ê=ÄìñÜÉí
éØê=ëÜíáãáå=É=ëí~ÑáíK=sÉíØã=éØê
âØíØ=îáí=~âíì~ä=à~åØ=OQP=éçòáí~
ëÜíÉëØ= éØê= íÛá= Ñìåâëáçå~äáòì~ê

´ÉêÇÜÉí= íØ= Åáä~í= â~åØ= èÉåØ= íØ
åÇØêíì~ê~I= éçê= èØ= åìâ= â~åØ
èÉåØ= íØ= Ñìåâëáçå~äáòì~ê~= éØê
ãìåÖÉëØ= íØ= ëí~ÑáíÒ= â~= íÜØåØ
jìê~íáK=
kÇØêë~= ãáåáëíêà~= É
bâçåçãáëØI=^êí~åÉ=oáòî~åçääáI
â~=íÜØåØ=ëÉ= àç=îÉíØã=èØ=Öê~íØ
ÇìÜÉí= íØ= àÉåØ= íØ=éØêÑ~èØëì~ê~

éØê= ëÜâ~â= ëÉ= ì= í~âçå=ãÉ= äáÖàI
éçê= ëÉéëÉ=ãÉ= éØêÑ~èØëáãáå= É
íóêÉ= éØêÑáíçàåØ= Éâçåçãá~= ÇÜÉ
ëÜçèØêá~K=̂ àç=èØ=åÉ=ÄØàãØ=éØê
éØêÑ~èØëáãáå=É=Öê~îÉ=ëá=åØ=íêÉÖ
íØ= éìåØëI= ëá= åØ= ëÜçèØêá= É= åØ
´Çç= ëÑÉêØ= íØ= àÉíØëI= ØëÜíØ= åàØ
åÇØê= ÖàØê~í= ãØ= âêÉå~êÉ= éØê
éìåØå=É=èÉîÉêáëØK=mØê=åÉ=åìâ
ØëÜíØ=îÉíØã=åàØ=Ñà~äØ=ÖçàÉI=éçê
ØëÜíØ= Çá´â~= èØ= É= éê~âíáâçàãØ
´Çç= ÇáíØ= åØ= éçäáíáâØÄØêàÉI= åØ
ëâÉã~=É=åØ= áåíÉêîÉåáãÉí=èØ= á
âÉãáI= ãáêØéç= ÉÇÜÉ= åØ
ÉãØêáãÉí= É= âìÇç= íàÉíØêK= hàç
éØê=~êëóÉ=ëÉ=àç=îÉíØã=èØ=Öê~íØ
ÇìÜÉí= íØ= àÉåØ= íØ= éØêÑëÜáê~K
dê~íØ= ÇìÜÉí= íØ= àÉåØ= íØ
éØêÑ~èØëì~ê~=ëÉéëÉ=âàç=ØëÜíØ=É
ÇêÉàíØI= éçê= É= åàçÜáã= É
âìéíçàãØ=èØ=ãÉ=éØêÑëÜáêàÉå=É
Öê~îÉI= ãÉ= éØêÑ~èØëáãáå= É
Öê~îÉI= éØêÑáíçàåØ= Éâçåçãá~
ÇÜÉ=ëÜçèØêá~I=~åÇ~à=åìâ=ØëÜíØ
Çá´â~= èØ= É= ÄØàãØ= îÉíØã= éØê
Öê~íØI= éçê= É= ëÜçÜáã= ëá
âçåíêáÄìí= éØê= ëÜçèØêáåØÒI= â~
íÜØåØ= oáòî~åçääáK= kØ= âØíØ
~âíáîáíÉí= â~=ã~êêØ= éàÉëØ= ÉÇÜÉ
âêóÉãáåáëíêá=^äÄáå=hìêíáK

Diskutohet për nevojat e tregut të punës, 
theksohet rëndësia e përfaqësimit të grave

mmofpeqfk¦II== OOQQ== mofii JJ hêóÉí~êá= á
páåÇáâ~íØë= ëØ= pÉâíçêáí= mêáî~í= íØ
hçëçîØëI=gìëìÑ=^òÉãáI=â~=íÜØåØ
ëÉ= âçãé~åáíØ= éêáî~íÉ= åØ= îÉåÇ
â~åØ= ãìåÖÉëØ= íØ= íÜÉâëì~ê= íØ
éìåØíçêØîÉ=íØ=âì~äáÑáâì~êK= á̂=â~
ÇÉâä~êì~ê= ëÉ= áâà~= É= íØ= êáåàîÉ
ãÄÉíÉí=ëÜèÉíØëáã=éØê=í~=åÖ~èØ
îÉ =́éêÉà=îáíáí=OMON=ãÄá=NMM=ãáàØ
éÉêëçå~= É= â~åØ= äØëÜì~ê
hçëçîØåK= páé~ë= íáàI= åÇçåØëÉ
éêçå~êØí= åìâ= Çì~å= íØ
ÇÉâä~êçÜÉå= éØê= âØíØ= ´ØëÜíàÉàÉI
ãìåÖÉë~=â~=åØ=´Çç=ëÉâíçêI=éçê
ÉÇÜÉ=â~=ê~ëí=íØ=íáää~=âìê=âêóÉàåØ
éìåØ=èØ=åìâ=à~åØ=íØ=âì~äáÑáâì~êK
páé~ë=áåÑçêã~ÅáçåÉîÉ=íçå~I=èØ
ãìåÇ= íØ= àÉåØ= ÉÇÜÉ= òóêí~êÉI= åØ
îáíáå= OMON= ÇÜÉ= OMOO= ãÄá= NMM
ãáàØ=éìåØíçêØ=íØ=ëÉâíçêáí=éêáî~í
íØ= hçëçîØë= É= â~åØ= äØëÜì~ê
hçëçîØåK=†â~=ØëÜíØ=ãØ=É=êØåÇ~I
âØí~= éìåØíçêØ= à~åØ= âêóÉëáëÜí
éìåØíçêØ= íØ= âì~äáÑáâì~êK
wÄê~òØíá~= É= íóêÉ= åØ= îÉåÇÉí= É
éìåØë= ëÜâ~âíçå
à~ëÜíØò~âçåáëÜí= ÜìãÄàÉ= íØ
ãØÇÜ~I= âêóÉëáëÜí= éØê
âçãé~åáíØ=éêáî~íÉK=kÉ=àÉãá=´Çç

ÇáíØ=åØ=íÉêêÉå=ÇÜÉ=ëÉÅáäá=éêçå~ê=á
âçãé~åáëØ= á= â~= ëÜèÉíØëáãÉí= É
îÉí~=ëÉéëÉ=éç=ì=ãìåÖçàåØ=ëí~Ñá
éØêâ~íØëK= jìåÖÉëØ= íØ
éìåØíçêØîÉ=â~=åØ=ëÉÅáäáå=ëÉâíçêI
ãÉÖàáíÜ~íØ= ãÉêêÉåá= ãÉ= ãÉåÇ
âìê= éìåØíçêØí= É= åÇØêíáãí~êáëØ
ÜóàåØ=åØ=éêçÅÉë=íØ=éìåØëI=ÉÇÜÉ
åàØ= éìåØíçê= á= Åáäá= åìâ= â~= ~ëåàØ
âì~äáÑáâáãI= éìåØíçêá= á
Ö~ëíêçåçãáëØ=Üóå=åØ=éìåØ=á=Åáäá
åìâ=â~=~ëåàØ=ÇáíØ=éìåØ=éê~âíáâÉI
ãÉÖàáíÜ~íØ= éç= ãÄìäçÜÉå= ÇáëáI
éçê= åìâ= ãìåÇ= í~= ãÄìäçëÜ
éìåØíçêáå=É=âì~äáÑáâì~ê=ãÉ=åàØ
éìåØíçê= íØ= é~âì~äáÑáâì~êÒI= â~
íÜØåØ=~á=éØê=blÒK
kÇçåØëÉ= â~= êêáíàÉ= íØ= îçÖØä= íØ
é~Ö~îÉI=~á=â~=íÜØåØ=ëÉ=éìåØíçêØí
íÉâåáâØ= èØ= âêóÉàåØ= ëÜØêÄáãÉ
ÉÇÜÉ=åØ=áåëíáíìÅáçåÉí=èÉåÇêçêÉ
é~ÖìÜÉå=ÇÉêá=åØ=NUM=ÉìêçK=h~
åàØ=êêáíàÉI=éç=íÜÉãá=íØ=åÇàÉëÜãÉI
ãÉ= éØêà~ëÜíáã= íØ= ~íóêÉ
éìåØíçêØîÉ= èØ= âêóÉàåØ
ëÜØêÄáãÉ= éØê= áåëíáíìÅáçåÉí
ëÜíÉíØêçêÉI= ëÉéëÉ= ëÜìãØ
âçãé~åá= éêáî~íÉ= âêóÉàåØ= éìåØ
éØê= áåëíáíìÅáçåÉí= ëÜíÉíØêçêÉI

äáÇÜÉå= ã~êêØîÉëÜàÉ
âçåíê~âíì~äÉI= îÉíØã= íÉ= âØíç
âçãé~åá= åìâ= â~= äØîáòàÉ= ëÉéëÉ
nÉîÉêá~= É= hçëçîØë= ÉåÇÉ= éç= á
ãÄ~å= éìåØíçêØí= É= ëÉâíçêáí

éêáî~í=íØ=hçëçîØë=ãÉ=é~ÖØå=NTM
Éìêç= ÇÜÉ= âØíì= âÉãá= éìåØíçêØ
íÉâåáâØ= íØ= ÅáäØíI= éç= É= éØêëØêáëI
âêóÉàåØ=ëÜØêÄáãÉ=ÉÇÜÉ=åØ=òóêØå
É=âêóÉãáåáëíêáí=ÇÜÉ= íØ=ãáåáëíêáí

íØ=cáå~åÅ~îÉ=èØ=à~åØ=éØêÖàÉÖàØë
éØê= êêáíàÉå= É= é~Ö~îÉK= hØí~
éìåØíçêØ=ã~êêáå=é~ÖØ=NUM=ÉìêçI
âìêëÉ=åØ=íØ=íàÉê~í=ëÜØêÄáãÉ=âÉãá
åàØ= åÖêáíàÉI= éçê= ~ëëÉëá= íÛá
éäçíØëçàØ= âìëÜíÉí= åçêã~äÉ= íØ
àÉíÉëØëÒI=ØëÜíØ=ëÜéêÉÜìê=~áK=
aìâÉ=Ñçäìê=éØê=iáÖàáå=éØê=m~ÖØå
jáåáã~äÉI= ^òÉãá= â~= íÜØåØ= ëÉ
èÉîÉêá~=åìâ=â~=îìääåÉí=èØ=í~=òØ
åØ=òÄ~íáã=âØíØ=äáÖàK= á̂=éçÜçå=ëÉ
ëá= ëáåÇáâ~íØ= à~åØ= âìåÇØê= é~ÖØë
éêÉà= OSQ= ÉìêçëÜI= éçê= èØ
~ëåàØÜÉêØ= åìâ= à~åØ= éóÉíìê= éØê
âØíØ= ´ØëÜíàÉK= mØê= iáÖàáå= éØê
m~ÖØå= jáåáã~äÉI= â~ã= åàØ
ÄáåÇàÉI= èØ= îìääåÉíá= àç= á= ãáêØ= á
nÉîÉêáëØ=ëØ=hçëçîØë=â~=ãìåÇìê
í~= éØêÑìåÇçàØ= âØíØ= éêçÅÉëK= mØê
iáÖàáå= É= m~Ö~îÉ= ÜÉêØå= É= é~êØ
ØëÜíØ= ÄØêØ= äÉñáãá= á= é~êØ= åØ
hìîÉåÇáå= É= hçëçîØëI= ØëÜíØ
âíÜóÉê=èØ=nÉîÉêá~=É=hçëçîØë= íÛá
ÄØàØ= Çáë~= éØêãáêØëáãÉK
jÉÖàáíÜ~íØI= åÉ= âÉãá= íÜØåØ=ãØ
ãáêØ= íØ= ãÄÉíÉí= âØëÜíì= ëÉë~= íØ
íÜçíØ= É= â~ã= êêáíìê= é~ÖØå= OSQ
Éìêç=ëÉéëÉ=åìâ=éç=å~=Üóå=ãØ=åØ
éìåØÒI=â~=ÇÉâä~êì~ê=^òÉãáK

Azemi: Nga viti 2021 mbi 100 mijë 
persona e kanë lëshuar Kosovën

mofpeqfk¦I= OQ= moofii J= pÜÉÑá= á
Öêìéáí= é~êä~ãÉåí~ê= á= m~êíáëØ
aÉãçâê~íáâÉ= íØ= hçëçîØë
EmahFI=^ÄÉä~êÇ=q~ÜáêáI=â~=ÄØêØ
ãÉ=ÇáàÉ=ëÉ=âó=ëìÄàÉâí=éçäáíáâ=â~
Ñíì~ê= éØê= íØ= ãØêâìêØå= åàØ
ëÉ~åÅØ= íØ= à~ëÜíØò~âçåëÜãÉ
äáÇÜìê= ãÉ= ~êêÉëíáãáå= É
âêóÉëÜÉÑáí= íØ= hçêéçê~íØë
båÉêÖàÉíáâÉ=íØ=hçëçîØëI=k~Öáé
hê~ëåáèáK

q~Üáêá= â~= âØêâì~ê= íØ
ëÜâ~êâçÜÉí= âêóÉëÜÉÑá= ÇÜÉ
ÄçêÇá=á=hbhJìíK=kÖ~=çê~=NNWMM
ãÉåÇçàãØ= íØ= ÑáääçàØ= ëÉ~åÅ~K
g~åØ= QM= åØåëÜâêáãÉ= åÖ~
ÇÉéìíÉíØí= É= çéçòáíØëK= aç= í~
ÑíçàãØ= ÉÇÜÉ= âêóÉãáåáëíêáå
^äÄáå= hìêíá= éØê= íØ= Ñçäìê= éØê
~êêÉëíáãÉí= ÇÜÉ= òÜîáääáãÉí= É
ÑìåÇáí= èØ= â~åØ= åÇçÇÜìê= åØ
hbhK= ¦ëÜíØ= Çá´â~= É

é~éêÉÅÉÇÉåíØ= èØ= íØ=ãÄêçÜÉí
åàØ= âêóÉí~ê= á= Åáäá= ØëÜíØ= á
~êêÉëíì~ê=ÇÜÉ=åØ=é~ê~ÄìêÖáãK
^á= ~âçã~= åìâ= ØëÜíØ
ëÜâ~êâì~êK= aìÜÉí= íØ
ëÜâ~êâçÜÉí=ÉÇÜÉ=ÄçêÇá=á=hbhJ
ìíK= mç= ~ëÜíìI= âÉãá= é~ëìê= åàØ
ãÄêçàíàÉ= åÇ~à= âØíáà= ÇêÉàíçêá
åÖ~= éçòáí~= ÇÜÉ= îÉíØ
âêóÉãáåáëíêá= ^äÄáå= hìêíáÒI= â~
íÜØåØ=q~ÜáêáK

PDK-ja fton seancë të jashtëzakonshme, kërkohet shkarkimi i kryeshefit dhe i bordit të KEK-ut



10 E MARTË, 25 PRILL 2023 GLOB

kÖ~cêÉÇÇáÉp v̂bop
råeÉêÇÒ

nØ= åÖ~= ëÜâêáãá= á= píê~íÉÖàáëØ
hçãÄØí~êÉ= íØ= jÄêçàíàÉë= éØê
éêÉëáÇÉåíáí=açå~äÇ=qêìãé=åØ=îáíáå
OMNUI=bäÄêáÇÖÉ=`çäÄó=ØëÜíØ=ÄØêØ=åàØ
åÖ~=ãÉåÇáãí~êØí=âçåëÉêî~íçêØ=ãØ
ãÉ=åÇáâáã=åØ=pe_ =̂åØ= äáÇÜàÉ=ãÉ
´ØëÜíàÉí= É= ãÄêçàíàÉëK= kØëÉ= åàØ
êÉéìÄäáâ~å= Ñáíçå= éêÉëáÇÉåÅØå= åØ
îáíáå= OMOQ= Ó= èçÑíØ= qêìãé= ~éç
aÉp~åíáë= Ó= ~á= â~= íØ= åÖà~êØ= íØ= àÉíØ
ëØêáëÜ=åØ=èÉåÇØê=íØ=éìëÜíÉíáíK=dà~íØ
ÄáëÉÇØë= íçåØ= ~á= Ñçäá= éØê= åàØ= Ñçâìë
âêÉàíØëáëÜí= íØ= åÇêóëÜØã= éØê
ìëÜíêáåØ= ~ãÉêáâ~åÉW= ä~êÖ=râê~áåØë
ÇÜÉ=ÇêÉàí=åàØ=âçåÑäáâíá=ãÉ=háåØå=èØ
~á=ÄÉëçå=ëÉ=ãìåÇ=íØ=åÇçÇÜØ=ÄêÉåÇ~
îáíáí=OMOTK
gì= åìâ= àÉåá= ~ë= éäçíØëáëÜí= åàØ
áòçä~Åáçåáëí=éçê=~ë=åàØ=ãÄØëÜíÉíØë=á
åàØ= ~åÖ~òÜáãá=ã~âëáã~ä= íØ= pe_^
åØéØê=ÄçíØK=̀ áäá=ØëÜíØ=îáòáçåá=àì~à=éØê
ëíê~íÉÖàáåØ=~ãÉêáâ~åÉ\
mÉêëéÉâíáî~=áãÉ=ØëÜíØ=ëÉ=ÉâìáäáÄêá=á
ÇìÜìê=éØê=^ãÉêáâØåI=éçê=ëáÖìêáëÜí
ÉÇÜÉ= á= åàØ= äØîáòàÉ= éçäáíáâÉ= íØ= ëØ
Çà~íÜíØë= ëØ= èÉåÇêØëI= ØëÜíØ= íØ
éóÉëØëÜ=ëÉ= Ñ́~êØ=ØëÜíØ=åØ=áåíÉêÉëáå
âçåâêÉí=íØ=éçéìääáí=~ãÉêáâ~åK=kØëÉ
ëÜáÜåá= ëÜìãáÅØå= É= îçíìÉëîÉ= íØ
m~êíáëØ= oÉéìÄäáâ~åÉI= ~í~= éØêÄØÜÉí
åÖ~= ~ãÉêáâ~åØ= íØ= âä~ëØë= éìåØíçêÉ
ÇÜÉ=íØ=ãÉëãÉK=råØ=åìâ=ãÉåÇçà=ëÉ
éçäáíáâ~= àçåØ= É= à~ëÜíãÉ= ì= â~
ëÜØêÄóÉê= ~íóêÉK=kÉ= âÉãá=é~ëìê=åàØ
éçäáíáâØ=íØ=à~ëÜíãÉ=ã~âëáã~äáëíÉ=èØ
â~= é~ëìê= é~ëçà~= â~í~ëíêçÑáâÉK
^ãÉêáâ~åØí= à~åØ= êÉ~äáëÜí= íØ= äçÇÜìê
åÖ~=äìÑíØê~í=É=éØêàÉíëÜãÉÒK
aÜÉ= Ñ́~êØ=ØëÜíØ=åØ=áåíÉêÉëáå=É=íóêÉ\
iÉ= í~= ÑáääçàãØ= ÇìâÉ= éóÉíìê= åØëÉ
^ãÉêáâ~= ØëÜíØ= ëÜìãØ= É
éØêâìëÜíì~ê= åØ= ãÄêçàíàÉå= É
râê~áåØëÁ
cçâìëá= óåØ= âêóÉëçê= ÇìÜÉí= íØ= àÉíØ
háå~K= ^àç= ØëÜíØ= ëÜìãØ= ãØ= É
ÑêáâëÜãÉ=ÉâçåçãáâáëÜíI=éçê=í~åá=éç
ÄØÜÉí=É=íáääØ=ÉÇÜÉ=ìëÜí~ê~âáëÜíK=hØíØ
É=â~ã=íÜÉâëì~ê=ÉÇÜÉ=åØ=ëíê~íÉÖàáåØ
âçãÄØí~êÉ=íØ=ãÄêçàíàÉë=èØ=Ü~êíçî~=R

îáíÉ= ãØ= é~êØK= ^âíì~äáëÜí= åÉ= àÉãá
ëÜìãØ=íØ=éØêèÉåÇêì~ê=íÉâ=râê~áå~K
råØ= åìâ= à~ã= éØê= åÇØêéêÉêàÉå= É
åÇáÜãØë=åÇ~à=ìâê~áå~ëîÉK=jÉåÇçà
ëÉ= ~àç= èØ= ÄØêá= ÇÜÉ= éç= ÄØå= oìëá~
ØëÜíØ= ëÜìãØ= É= âÉèÉK= mçê= åØëÉ
éçäáíáâ~=àçåØ=É=à~ëÜíãÉ=â~=íØ=ÄØàØ=ãÉ
áåíÉêÉë~í=âçåâêÉíÉ= íØ=~ãÉêáâ~åØîÉI
~íØÜÉêØ=åÉ=éç=ÄØàãØ=ãØ=ëÜìãØ=ëÉ
ÇìÜÉí= ~íàÉK= hÉãá= ëÜéÉåòì~ê= ÇÉêá
í~åá=ãÄá=NMM=ãáäá~êÇØ=Ççää~êØK
hÉãá=ÇØêÖì~ê=é~àáëàÉ=ìëÜí~ê~âÉ=èØ
åìâ= à~åØ= äÉÜíØëáëÜí= íØ
òØîÉåÇØëìÉëÜãÉI= íØ= Åáä~í= à~åØ= íØ
êØåÇØëáëÜãÉ= éØê= äìÑíØå= É
ãìåÇëÜãÉ= ãÄá= q~àî~åáåK= kÇ~à
é~ëçà~í=É=âØë~à=è~ëàÉ=ãÄá=áåÇìëíêáåØ
íçåØ= íØ= ãÄêçàíàÉë= à~åØ= ëÜìãØ
ÇçãÉíÜØåØëÉK= hàç= ÖàØ= ãìåÇ= íØ
ÇìâÉí= ëá= É= é~è~êíØI= éçê= åìâ= ØëÜíØ
~ëÜíìK=jÄêÉíØêáíØ= à~åØ= ëÜâ~íØêêì~ê
ÉÇÜÉ= îÉíØã= éØê= ãìåÖÉëØå= É
âØéìÅØîÉ= åÖ~= ìëÜí~êØíK= råØ= éóÉëW
mëÉ= éç= êêÉòáâçàãØ= ëÑáÇØå= ãØ= íØ
êØåÇØëáëÜãÉ= éØê= éçòáÅáçåáå= É
pe_^JëØ=åØ=ÄçíØ=ÇÜÉ=áåíÉêÉëáå=íçåØ
éØê=ÄçíØå=åØ=NRM=îáíÉí=É=ÑìåÇáí\

Nëse do të ishit sott
këshilltari kryesor i preesi-
dentit Biden, çfarë do t’i

këshillonit të bënte??

råØ= Çç= íÛá= âØëÜáääçà~W= aìÜÉí= íØ
éØêèÉåÇêçÜÉãá= ÑáääáãáëÜí= ãÄá
q~àî~åáåI=háåØå=ÇÜÉ=̂ òáåØI=ÇÜÉ=é~ëá
í~=êêÉÖìääçàãØ=âØíØ=éêçÄäÉã=åØ=åàØ
ëÜâ~ääØ= íØ= âØå~èëÜãÉI= Çç= íØ
ëÜéÉåòçàãØ= âçÜØ= ÇÜÉ= â~éáí~ä
éçäáíáâ= ÇÜÉ= ÄìêáãÉ= åØ= râê~áåØÒK
dàóâçà= ëÉ= ÇìÜÉí= íØ= ìëÜíêçàãØ
ëÜìãØ= ãØ= íÉéØê= éêÉëáçå= ÇÜÉ
áåâìê~àáã= åÇ~à= bîêçéØë= èØ= ~àç= íØ
ã~êêØ= êçäáå= âêóÉëçê= åØ= åÇáÜãØå
åÇ~à=râê~áåØëK
mëÉ=pÜíÉíÉí=É=_~ëÜâì~ê~=éç=çÑêçàåØ
éàÉëØå= íØ= ã~ÇÜÉ= íØ= ãÄØëÜíÉíàÉë
ìëÜí~ê~âÉ= ÇÜÉ= Ñáå~åÅá~êÉ= éØê
râê~áåØå\= hàç= åìâ= â~= âìéíáãK
bîêçé~=ØëÜíØ=åàØ= òçåØ=ÉâçåçãáâÉ
ëÜìãØ=ãØ=É=ã~ÇÜÉ=ëÉ=oìëá~K=̂ àç=â~
~î~åí~òÜÉ= íØ= ãØÇÜ~= ìëÜí~ê~âÉ

éØêÄ~ääØ=oìëáëØK
mçê=îÉåÇÉí=Éîêçéá~åÉ=É=â~åØ=êêáíìê
~åÖ~òÜáãáå=ãì~àí=É=ÑìåÇáíK=hØëÜíì
dàÉêã~åá~= â~= ÜÉèìê= ÇçêØ= åÖ~
éçòáÅáçåá=á=ë~à=åÉìíê~ä=á=é~ëäìÑíØëÁ
jÉ= îàÉå= âÉè= í~= íÜÉã= ëÉ= âàç= åìâ
ØëÜíØ= É= îØêíÉíØK= dàÉêã~åØí= É
ëÜéØêÄØåØ= ìëÜíêáåØ= É= íóêÉI= àç= ëá
êÉòìäí~í= á= iìÑíØë= ëØ= aóíØ= _çíØêçêÉI
éçê= á= ÑìåÇáí= íØ= ÜáëíçêáëØ= ÇÜÉ
ÇáîáÇÉåíáí= íØ= é~èÉëK= í̂~= âáëÜáå= åàØ
ìëÜíêá= ëÜìãØ= íØ= ã~ÇÜÉ= ÇÜÉ
ãÄêÉëØäØåØëÉ= âìê= oÉéìÄäáâ~
cÉÇÉê~äÉ= âØêâçåíÉ= íØ= ãÄêçÜÉà
âìåÇØê= ëçîàÉíáâØîÉ= ÇÜÉ= _ääçâìí
iáåÇçêK
hàç= â~= èÉåØ= åàØ= ´ØëÜíàÉ= éçäáíáâÉI
ëáÇçãçë=åØ=âçÜØå=É=áëÜJâ~åÅÉä~êÉë
jÉêâÉäK= móÉíà~= ØëÜíØW= =̂ ãìåÇ= í~
êáåÇØêíçàØ=dàÉêã~åá~=ìëÜíêáåØ=É=ë~à\
kØ=Ñ~âí=åìâ=â~=åÇçåàØ=ëÜéêÉëØ=éØê
âØíØK= aÜÉ= âØíØ= îáí= ÄìñÜÉíá= á= ë~à
ìëÜí~ê~â= Çç= íØ= àÉíØ= ëØêáëÜ= éçëÜíØ
éê~Öìí=O=éØê=èáåÇ=íØ=m__JëØK=sÉåÇá
èØ= ãÉêáíçå= Çì~êíêçâáíàÉ= åØ= âØíØ
~ëéÉâí= ØëÜíØ= mçäçåá~I= É= Åáä~= â~
~åÖ~òÜì~ê=Ö~íá=R=éØê=èáåÇ=íØ=m__K

Po Britania e Madhe?

b= îäÉêØëçà= ëÜìãØ= ~ãÄáÅáÉå= É= ë~àK
kØå=ÇêÉàíáãáå=É=_çêáë=gçÜåëçåI=~àç=ì
~åÖ~òÜì~=íØ=ëÜéÉåòçàØ=P=éØê=èáåÇ=íØ
m__=éØê=ãÄêçàíàÉåK=mçê=ãÉåÇçà=ëÉ
âàç= ëÜáÑØê= â~= êØåØ= í~åáK=jÉåÇçà= ëÉ
_êáí~åá~= ØëÜíØ=ãØ=É=~åÖ~òÜì~ê=åØ
bîêçéØI= éáâØêáëÜí= ëÉéëÉ= åÉ
~ãÉêáâ~åØí=ÇìÜÉí= íØ=òÜîÉåÇçëÉãá
åØ=̂ òáK
mçê= _êáí~åá~= É= j~ÇÜÉ= â~= ~ÑíØëá
ëÜìãØ= íØ= âìÑáòì~ê~= éØê= íØ
éêçàÉâíì~ê= Ñìèá= ëÉêáçòÉ= ìëÜí~ê~âÉK
kØëÉ=háå~=ãÉêê=åØå=âçåíêçää=^òáåØI
åØ= åàØ= ëáíì~íØ= ÜÉÖàÉãçåáâÉ= èØ
ãÉåÇçà= ëÉ= ØëÜíØ= èØääáãá= á= ë~àI
áåíÉêÉë~í= íçå~= Çç= íØ= ÇØãíçÜÉå
ëÜìãØ=ãØ= íÉéØê= ëÉéëÉ=^òá~= ØëÜíØ
åàØ= òçåØ= ÉâçåçãáâÉ= ëÜìãØ=ãØ=É
ã~ÇÜÉ=ëÉ=bîêçé~K
háå~= ØëÜíØ= åàØ= Ñìèá= ëÜìãØ= ãØ= É
ã~ÇÜÉ=ÇÜÉ=ãØ=É=ÑêáâëÜãÉ=ëÉ=oìëá~K
mê~I= éóÉíà~= ØëÜíØI= âìëÜ= Çç= íØ
éØêÄ~ääçàØ= âçëíçå\= kØëÉ= bîêçé~

àìëíáÑáâçÜÉí=ÇìâÉ=íÜØåØ=kÉ=ëÛãìåÇ
í~= ÄØàãØI= é~ëá= Çç= íØ= å~= ã~êêØ
ëÜìãØ=âçÜØÒI=~íØÜÉêØ=ÇìÜÉí=èØ= íØ
éØêÄ~ääçàØ= é~ëçà~í= É= âØíáà= îÉåÇáãá
ÇÜÉ=âØë~à=é~~ÑíØëáÉK
=̂ Çç= íØ= íÜçíØ= âàç= ëÉ= â~= îÇÉâìê

éØêéàÉâà~= éØê= íØ= ãÄ~àíìê= éê~é~
äáåàØå=É=Ñêçåíáí=êìë=åØ=râê~áåØ=~éç
ÉÇÜÉ=éØê=í~=ëÜíóêØ=~íØ=ãØ=åØ=äáåÇàÉ\
k~íóêáëÜíI=ÖàØê~í=ãìåÇ=íØ=~êêáÜÉå=åØ
íØ=åàØàíØå=âçÜØK=mêçÄäÉãá=ØëÜíØ= ëÉ
åØ= åáîÉäáå= éçäáíáâI= åÉ= ~ãÉêáâ~åØí
ÇìÜÉí= íØ= ëáÖìêçÜÉãá=èØ= íØ=åÇ~ÜÉí
ÖàáíÜ´â~=èØ=åÉîçàáíÉí=éØê=åàØ=äìÑíØ=íØ
ãìåÇëÜãÉ= ãÄá= q~àî~åáåI= éê~
ÄìêáãÉí=íØ=ëÜâçàåØ=~íàÉK=kÉ=á=ÇÜ~ãØ
râê~áåØë=åàØ=Öêìé=í~åâÉëÜ=^Äê~ãëK
¦ëÜíØ= ëÜìãØ= É= îØëÜíáêØ= íØ
áã~ÖàáåçÜÉí=èØ=âØíç=í~åâÉ=íØ=àÉåØ=íØ
ÇçÄáëÜØã=åØ=åàØ=äìÑíØ=ãÉ=háåØåK
bÇÜÉ=~îáçåØí=í~åØ=cNS=ÇÜÉ=cPR=Çç=íØ
Ü~ëåáå=éêçÄäÉãÉ=éØêÄ~ääØ=âáåÉòØîÉK
kÇ~à=ìåØ=åìâ=É=âìéíçà=éëÉ=åÉ=åìâ
éç=ì=ÇØêÖçàãØ=ìâê~áå~ëîÉ=~îáçåØí
cNSK=mçê=ÉÇÜÉ=êìëØí=éç=Ü~ëáå=ëÜìãØ
éêçÄäÉãÉK=hàç=É= ëçíãà~=åìâ=ØëÜíØ
rëÜíêá~= É= hìèÉ= É= îáíáí= NVQRK= gì
Éîêçéá~åØí= åìâ= ÇìÜÉí= íØ= éê~åçåá
~ëåàØ=íêáìãÑ=íØ=ë~à=ãÄá=ìâê~áå~ëáíK=gì
àÉåá=åàØ=òçåØ=É=ã~ÇÜÉ=ÉâçåçãáâÉK
mêçÄäÉãá= ØëÜíØ= ëÉ= bîêçé~= åìâ= éç
åÇêóëÜçå=è~ëàÉK
qê~âí~íá=á=k q̂lJë=íÜçíØ=ëÉ=åàØ=ëìäã
åÇ~à= åàØêáí= ØëÜíØ= åàØ= ëìäã= åÇ~à= íØ
ÖàáíÜØîÉÒK= kØëÉ= oìëá~= éìëÜíçå
mçäçåáåØ= çëÉ= iáíì~åáåØI= âó= ~âí
ÇìÜÉí=íØ=íê~àíçÜÉí=åÖ~=̂ ãÉêáâ~=ëá=åàØ
ëìäã= åÇ~à= îÉíØ= ë~àI= ÇÜÉ= éØê= âØíØ
~êëóÉ=Çç=íØ=âØêâçàØ=íØ=ÖàáíÜ~=~ÑíØëáíØ=É
ë~à=ãÄêçàíØëÉÁK
kØ=Ñ~âí=íê~âí~íá=åìâ=íÜçíØ=âØíØK=aÜÉ
åÉ= åìâ= Çç= í~= íê~àíçåáã= åàØ= ëìäã
åÇ~à=åàØ=~äÉ~íá=Éîêçéá~å=åØ=íØ=åàØàíØå
ãØåóêØ= ëá= åàØ= ëìäã= åÇ~à= îÉíØ
pÜíÉíÉîÉ= íØ= _~ëÜâì~ê~K= b= ÖàáíÜØ
ëíê~íÉÖàá~=É=k q̂lJë=Öà~íØ=iìÑíØë= ëØ
cíçÜíØ= áëÜíÉ= è~êí~òá= éØê= íØ= ãçë= É
ÄØêØ= âØíØK= k~íóêáëÜí= åáîÉäá= êÉíçêáâ
ØëÜíØ=íàÉíØê=åÖ~=~á=éê~âíáâK
b= ãáê~= ØëÜíØ= èØ= êìëØí= åìâ= à~åØ
ãà~ÑíìÉëÜØã= âØêÅØåìÉë= éØê= í~
åÇØêã~êêØ= âØíØ= îÉéêáãK= í̂~= åìâ
ãìåÇ= í~= âØêÅØåçàåØ= k q̂lJå
Éîêçéá~åÉI= ÇìâÉ= é~ëìê= é~ê~ëóëÜ

åÖØê´Éí=èØ=â~åØ=é~ëìê=åØ=râê~áåØI
íØ= é~âíØå= éêÉà= Çáë~= ãì~àëÜK
mêçÄäÉãá= åÇêóëÜçå=ãÉ= háåØåI= èØ
ØëÜíØ=åØ=åàØ=Ñ~êØ=âìéíáãáI=_~ëÜâáãá
á=êá=pçîàÉíáâK

Çfarë ju bën kaq të sigurt
se Kina po planifikon në
të vërtetë një lloj sulmi

ndaj Tajvanit?

kìâ=ãÉåÇçà=ëÉ=â~=ëÜìãØ=îÉåÇ=éØê
ÇÉÄ~íK=rÇÜØÜÉèØëá=á=èÉîÉêáëØ=ãØ=íØ
Ä~ëÜâì~ê= âáåÉòÉ= èØ= åÖ~= âçÜ~= É
j~çëI= á= â~= ÇÜØåØ= åØ= ãØåóêØ
ÉâëéäáÅáíÉ=ìÇÜØòáãÉ=ìëÜíêáëØ=èØ= íØ
àÉíØ= Ö~íá= éØê= íØ= ëìäãì~ê= q~àî~åáå
ÄêÉåÇ~= îáíáí= OMOTK= aÜÉ= âáåÉòØí
ëìéçòçàåØ=ëÉ=~ãÉêáâ~åØí=Çç=íØ=îáåáå
åØ=ãÄêçàíàÉ=íØ=q~àî~åáíK
hàç= Çç= íØ= íÜçëÜíÉ= åàØ= äìÑíØ= háåØJ
pe_ K̂=aÜÉ=âàç=åìâ=ØëÜíØ=îÉíØã=åàØ
êÉíçêáâØK= pÜáÜåá= ìëÜíêáåØ= èØ= éç
åÇØêíçàåØK= à̂ç=ØëÜíØ=éêçàÉâíì~ê=éØê
íØ=éØêÄ~ääì~ê=àç=îÉíØã=q~àî~åáåI=éçê
pÜíÉíÉí=É=_~ëÜâì~ê~=ÇÜÉ=g~éçåáåØK
háåÉòØí= éç= åÇØêíçàåØ= åàØ= ìëÜíêá
ÖäçÄ~äÉ= èØ= ÇìâÉí= ëá= ìëÜíêá~
~ãÉêáâ~åÉW= ~Éêçéä~åãÄ~àíØëÉI
ë~íÉäáíØ= Ü~éØëáåçêØI= åØåÇÉíØëÉ=ãÉ
ÉåÉêÖàá=ÄØêíÜ~ãçêÉK
mçê= háå~= ØëÜíØ= åØ= Ñ~âí= åàØ= ëÜíÉí
ëÜìãØ= á= âìàÇÉëëÜØãK= mëÉ= Çç= íØ
êêÉòáâçåíÉ=í~=ÑìëíÉ=íØ=ÖàáíÜØ=ÄçíØå=åØ
äìÑíØ\
kìâ=É=Çá=ëÉ=ëá=âáåÉòØí=É=â~åØ=Ñáíì~ê~
åàØ= êÉéìí~Åáçå= íØ= íáääØK= í̂~=É= Ñáíì~å
iìÑíØå= á̀îáäÉ=ãÉ=ãàÉíÉí=ãØ=Äêìí~äÉ
íØ= ãìåÇëÜãÉK= m~ëí~à= éìëÜíì~å
qáÄÉíáåI= áëÜìääáå= e~áå~I= åÇØêÜóåØ
ÇêÉàíéØêÇêÉàí=åØ=iìÑíØå=hçêÉ~åÉ=ÇÜÉ
ëìäãì~å= ÇêÉàíéØêÇêÉàí= sáÉíå~ãáå
åØ=NVTVK=mëÉ=Çç=í~=ÄØåáå=í~åá\
jÉåÇçà=ëÉ=â~åØ=åÉîçàØK=uá= gáåéáåÖ
éç= íÜçíØ= ëÉ= pe_ =̂ éç= éØêéáèÉå= íØ
~ëÑáâëçàåØ=háåØåK=gì=É=ëÜáÜåá=ëÉ=́ Ñ~êØ
éç=ÄØå=~á=ãÉ=sä~Çáãáê=mìíáåáå=ÇÜÉ
oìëáåØK= í̂~=å~=âçåëáÇÉêçàåØ= ëá=åàØ
âØêÅØåáã= Ö~íá= ÉâòáëíÉåÅá~äI= èØ= ÖàØ
ØëÜíØ=ëÜìãØ=É=êêÉòáâëÜãÉK

j~êêØ=ãÉ=ëÜâìêíáãÉLÄçí~K~ä

Strategu amerikan Elbridge Colby: 
Pse Kina është më e rrezikshme se Rusia 
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kÖ~=d~ÄêáÉäÉ=i^d^k^

=̂ ØëÜíØ= îÇÉâà~= ÑìåÇá= á= ÖàáíÜ´â~àÉ
~éç= â~= åàØ= àÉíØ= éØêíÉà= àÉíØë
íçâØëçêÉ\= kàÉêØòáí= É= íØ= ÖàáíÜ~
ãçëÜ~îÉ= á~= â~åØ= ÄØêØ= îÉíÉë= âØíØ
éóÉíàÉ= íØ= é~âíØå= åàØ= ÜÉêØ= Öà~íØ
ÉâòáëíÉåÅØë=ëØ=íóêÉK=mØê=âØíØåìâ=â~
ÉåÇÉ=åàØ= éØêÖàáÖàÉ= éØêÑìåÇáãí~êÉK
aÜÉ=åÇçëÜí~=åìâ=Çç=íØ=âÉíØ=âìêêØK
pÜâÉåÅ~=åìâ= â~= ëáÖìêá= éØê= ~íØ= èØ
åÇçÇÜ= âìê= éìëÜçå= ëØ= êê~Üìêá
òÉãê~=àçåØK
jÉÖàáíÜ~íØ= åØ= ÇÉâ~Ç~í= É= ÑìåÇáíI
Çáë~= ëíìÇáìÉë= â~åØ= åáëìê= íØ
ëíìÇáçàåØ=åàØ= ÑÉåçãÉå=èØ=åÇçÇÜ
âìê=ÇáâìëÜ=ØëÜíØ=~ÑØê=îÇÉâàÉëW=kÉ~ê
aÉ~íÜ=bñéÉêáÉåÅÉëI=kab= EmØêîçà~
éê~åØ=îÇÉâàÉëFK=hØíç=à~åØ=Çìâìêá=íØ
éØêëÜâêì~ê~= åÖ~= åàÉêØò= èØ= â~åØ
êáÑáíì~ê= ÑìåâëáçåÉí= îáí~äÉ= é~ë= åàØ
éÉêáìÇÜÉ= íØâ~äì~ê= åØ= âçã~= çëÉ
é~ëá= à~åØ= ëÜé~ääìê= âäáåáâáëÜí= íØ
îÇÉâìêK
iáÄêá= á= ãàÉâìí= ÇÜÉ= ëÜâêáãí~êáí
~ãÉêáâ~å= oÉàãçåÇ= jìÇá= gÉí~
éØêíÉà=àÉíØëÒI=Äçíì~ê=éØê=ÜÉêØ=íØé~êØ
åØ=îáíáå=NVTRI=ì=Ä~òì~=íÉâ=ÇÜàÉíØê~
ÇØëÜãá= ãÄá= âØíç= éØêîçà~K= nØ
~íØÜÉêØI= ëÜìãØ= ãàÉâØ= íØ= íàÉêØ= á
â~åØ=âìëÜíì~ê=åàØ=éàÉëØ=íØ=âçÜØë=ëØ
íóêÉ= ëíìÇáãáí= íØ= kabJîÉI= ÇìâÉ
ÇÜØåØ=âçåíêáÄìíÉ=áåíÉêÉë~åíÉK
kÇØê= ÑáÖìê~í= ãØ= íØ= Ñ~ãëÜãÉ= åØ
âØíØ= ÑìëÜØI= ë~= éØê= íØ= éØêãÉåÇìê
îÉíØã= Çáë~I= ëéáâ~ëáå= máã= s~å
içãÉäI= p~ã= m~êåá~= EèØ= ÇêÉàíçå
éêçàÉâíáå=^¦^obI=ãÉ=ëíìÇáãáå=ãØ
íØ= ÖàÉêØ= íØ= âêóÉê= åÇçåàØÜÉêØ= èØ

éØêÑëÜáå= OR= ëéáí~äÉ= åØ= ãÄ~êØ
ÄçíØåFI= _êìë= dêÉàòØå= ÇÜÉ= áí~äá~åá
båêáâç=c~âçK
kØ=åàØ=áåíÉêîáëíØ=éØê=Òfä=dáçêå~äÉÒI
c~âçI=ÉâëéÉêí=åØ=~åÉëíÉòáçäçÖàá=ÇÜÉ
êÉ~åáã~Åáçå= ÇÜÉëíìÇáìÉë= åØ
ÇÉé~êí~ãÉåíáå=É=kÉìêçëÜâÉåÅ~îÉ
íØ=råáîÉêëáíÉíáí=íØ=m~ÇçîØëI=íÜçíØ=ëÉ
éØêâìåÇØê= ëâÉéíáÅáòãáí= íØ= Çáë~
åàÉêØòîÉ=âØíç=éØêîçà~=à~åØ=êÉ~äÉK

A janë përvojat afër 
vdekjes dukuri sporadike
apo ngjarje të shpeshta?

kabJíØ= à~åØ= åÖà~êàÉ= êÉä~íáîáëÜí= íØ
ëÜéÉëÜí~I= íØ= Åáä~í= åÇçÇÜáå= Öà~íØ
ÖàÉåÇàÉîÉ= ëÜØåÇÉíØëçêÉ= âêáíáâÉ= èØ
ëÜçèØêçÜÉå= ãÉ= ÜìãÄàÉ= íØ
îÉíØÇáàÉëK

A mund të na thoni
përqindjen?

kØ=ëíìÇáãÉ=íØ=åÇêóëÜãÉI=íÜìÜÉí=ëÉ
âàç=åÇçÇÜ=åØ=R=ÇÜÉ=NU=éØê=èáåÇ=íØ
ê~ëíÉîÉ= íÉâ= é~ÅáÉåíØí= èØéØëçàåØ
~êêÉëí=â~êÇá~âK

Si mund të përkufizohet
një NDE?

^íç= à~åØ= éØêîçà~= ëìÄàÉâíáîÉ
áåíÉåëáîÉ= ÇÜÉ= íØ= íÜÉää~= ãÉ= åàØ
~ëéÉâí= íê~åëÜÉåÇÉåí~äI= èØ
åÇçÇÜáå=åØ=ÖàÉåÇàÉ= ëÜØåÇÉíØëçêÉ
âêáíáâÉI= íØ=ëÜçèØêì~ê~=ãÉ=ÜìãÄàÉ

íØ= îÉíØÇáàÉë= Eëá= ~êêÉëíá= â~êÇá~âI
íê~ìã~=åØ=âçâØI=ÖàÉåÇàÉ=ëÜçâì=ÉíàF
ÇÜÉ= èØ= â~ê~âíÉêáòçÜÉå= åÖ~
éÉêÅÉéíáãá=á=è~êíØ=á=íØ=èÉåáí=åØ=åàØ
ÇáãÉåëáçå= íØ= åÇêóëÜØã= åÖ~= á
ò~âçåëÜãá= á= àÉíØë= íçâØëçêÉI= åÖ~
Äê~âíáëà~=É=íêìéáí=Ñáòáâ=ÇÜÉ=ëÜâì~êà~
éØêíÉà= âìÑáàîÉ= íØ= îÉíîÉíÉë= ÇÜÉ
ÇáãÉåëáçåáí= Ü~éØëáåçêJâçÜçê= íØ
ÄçíØë=ëØ=ò~âçåëÜãÉ=ÑáòáâÉK
^= ãìåÇ= íØ= àÉåØ= éØêîçà~í= ~ÑØê
îÇÉâàÉë= Ñçêã~= ÇÉäáêáI= åÇêóëÜáãÉ
çêÖ~åáâÉ= â~äáãí~êÉ= íØ= íêìêáí= ~éç
ÉÇÜÉ=~åçâëá\
fåíÉêéêÉíáãÉí= ëÜâÉåÅçêÉ= íØ
éêçéçòì~ê~= ÇÉêá= ãØ= í~åáI= à~åØ= íØ
å~íóêØë= ãÉâ~åáâçJêÉÇìâëáçåáëíÉ
ÇÜÉ=â~åØ=ÜáéçíÉíáòì~ê=ëÉ=~íç=É=â~åØ
çêáÖàáåØå=åÖ~=´êêÉÖìääáãá=ÅÉêÉÄê~ä=á
éêçÇÜì~ê= åÖ~= ÖçÇáíà~= åØ= íêìK
jÉÖàáíÜ~íØ= à~åØ= ÜáéçíÉò~= é~
åÇçåàØ=âçåÑáêãáãK=j~ÇàÉ=Çáë~=éêÉà
íóêÉI= ãìåÇ= íØ= ÜáÇÜÉå= éçëÜíØ= åØ
Ä~òØ=íØ= Ñ~âíÉîÉ=íØ=íàÉê~=íØ=åàçÜìê~
èØ=á=ÄØàåØ=~íç=íØ=é~ãìåÇìê~K

A ka vetëm elementë të
përbashkët në NDE-të apo
edhe të tjera subjektive?

kabJíØ=à~åØ=ãà~Ñí=âçãéäÉâëÉ=ÇÜÉ
éØêÑëÜáàåØ= ÉäÉãÉåíÉ= áåÇáîáÇì~äÉ
ÇÜÉ= ÉäÉãÉåíÉ= íØ= éØêÄ~ëÜâØí~K
^ëéÉâíÉí= íÜÉãÉäçêÉ= íØ= éØêîçà~îÉ
à~åØ= ìåáîÉêë~äÉ= ÇÜÉ= ãìåÇ= íØ
ÖàÉåÇÉå= åØ= íØ= ÖàáíÜ~= âìäíìê~íK= mç
~ëÜíì=â~=ÖàáíÜ~ëÜíì=íêÉÖìÉë=íØ=ë~à=åØ
äÉíØêëáåØ=É= íØ=ÖàáíÜ~=âçÜØê~îÉI=åÖ~
eçãÉêá=íÉ=mä~íçåáI=íÉâ=aáâÉåëáI=ÇÉêá

íÉâ=iáÄêá=á=íØ=sÇÉâìêîÉ=á=íáÄÉíá~åØîÉK

Krahasuar me procesin e
ëndërrimit, si janë përvo-

jat afër vdekjes?

¦åÇêê~í= â~åØ= åàØ= ÖàìÜØ= ëÜìãØ= íØ
åÇêóëÜãÉI= èØ= â~ê~âíÉêáòçÜÉí= åÖ~
ãÄáîÉåÇçëà~=É=ëÜìãØ=ÉäÉãÉåíÉîÉ
íØ= åÇêóëÜãÉI= íØ= ÅáäØí= É= ÄØàåØ= íØ
îØëÜíáêØ=çëÉ=íØ=é~ãìåÇìê=âìéíáãáå
É=ãÉåàØÜÉêëÜØãK= í̂ç=áëÜáå=çÄàÉâí=á
åàØ= éìåÉ= íØ= Öà~íØ= áåíÉêéêÉíìÉëÉ= íØ
páÖãìåÇ=cêçàÇáíK

Pse nuk raportojnë që të
gjithë se kanë përjetuar

një NDE?

mØê=Çó=~êëóÉ=íÜÉäÄØëçêÉK=pØ=é~êáI=àç=íØ
ÖàáíÜØ=á=éØêàÉíçàåØ=~íçK=pØ=ÇóíáI=ÇìâÉ
èÉåØ= éØêîçà~= íØ= åàØ= ~ëéÉâíá
íê~åëÜÉåÇÉåí~ä= ÇÜÉ= ãÉ= åàØ
éØêã~ëØ= ãáëíáâÉI= ~íç= îÉåÇçëÉå
à~ëÜíØ=~ë~à=èØ=éê~åçÜÉí=åØ=ãØåóêØ
âçåîÉåÅáçå~äÉ= åÖ~= éáâØé~ãà~= É
ëçíãÉ=ãÄáòçíØêìÉëÉK=kÇ~à=Éâòáëíçå
åàØ= êêÉòáâ= á= ã~ÇÜ= èØ= ~íç= íØ
âÉèâìéíçÜÉåI= ÇÜÉ= âìëÜÇç=èØ= á= â~
éØêàÉíì~ê=íØ=âçåëáÇÉêçÜÉí=ëá=îáòáçå~ê
~éç= èØ= îì~å= åÖ~= åàØ= éêçÄäÉã
ãÉåÇçê=é~ë=áåëìäíáí=ÅÉêÉÄê~äK
mØê= ëÜÉãÄìää= ëâÉéíáâØí
~êÖìãÉåíçàåØ= íÜçåØ= ëÉ= îáòáçåá= á
ÇêáíØë=èØ=ëÜáÜÉí=åØ=åàØ=kabIØëÜíØ=åØ
Ñ~âí= ~á= èØ= ëÜáÜÉí= åØ= ÇÜçãØå= É
ëéáí~äáíK=¦ëÜíØ=É=ãìåÇìê\
¦ëÜíØ=îÉíØã=åàØ=ÜáéçíÉòØ=é~=~ëåàØ

âçåÑáêãáãK= aêáí~= É= éÉêÅÉéíì~ê= åØ
kabI= â~= â~ê~âíÉêáëíáâ~= ëÜìãØ= íØ
åÇêóëÜãÉ= åÖ~= ~íç= íØ= ÇêáíØë
~êíáÑáÅá~äÉI= ÇÜÉ= ØëÜíØ= îÉíØã= åàØ
ÉäÉãÉåí=á=îÉíØã=á=åàØ=éØêîçàÉ=ëÜìãØ
ãØ=íØ=é~ëìê=ÇÜÉ=ãØ=âçãéäÉâëÉK=kØ
ê~ëíáå=ãØ=íØ=ãáêØ=ãìåÇ=íØ=àÉíØ=åàØ=ääçà
ëÜâ~ë= á= âØë~à= éØêîçàÉI= É= Åáä~= â~= åàØ
å~íóêØ=ÇÜÉ=áãéäáâáãÉ=ëÜìãØ=ãØ=íØ
ÖàÉê~K

A janë NDE-të vetëm 
pozitive apo ka raportee për

përvoja negative?

h~=éØêîçà~=åÉÖ~íáîÉI=ÉÇÜÉ=éëÉ=åØ=åàØ
éØêèáåÇàÉ= ãØ= íØ= îçÖØä= íØ= ê~ëíÉîÉK
kÇçåàØÜÉêØ=éàÉë~=åÉÖ~íáîÉ=ØëÜíØ=åàØ
ÉäÉãÉåí= á= éØêîçà~îÉ= èØ= éØêÑëÜáàåØ
ÉäÉãÉåíÉ=åÉÖ~íáîÉ=ÇÜÉ=éçòáíáîÉK=kØ
ê~ëíÉ=íØ=íàÉê~=~àç=èØ=éØêàÉíçÜÉí=ØëÜíØ
ëâÉå~êá=éçòáíáî=kabI=éçê=á=éØêàÉíì~ê
åØ=ãØåóêØ=åÉÖ~íáîÉK=lëÉ=åàØ=ëáíì~íØ
èØ=ØëÜíØ=åØ=îÉíîÉíÉ=åÉìíê~äÉ=EéKëÜ=íØ
èÉåáí=åØ=åàØ=ÖàÉåÇàÉ=ÄçëÜääØâì=~éç
ÉêêØëáêØFI= éçê= É= éØêàÉíì~ê= ëá= ëÜìãØ
ëíêÉëìÉëÉK= pÜìãØ= ãØ= êê~ääØ
ê~éçêíçÜÉå= éØêîçà~= íØ= ëâÉå~êØîÉ
ëÜèÉíØëìÉë= Eâ~= åÖ~= ~í~= èØ= á
éØêâìÑáòçàåØ=ëá=Çà~ääØòçêÉÒFK

Kush është i prirur të ketë
përvoja negative afër vdek-

jes?

kìâ= ØëÜíØ= ÉåÇÉ= É= è~êíØ= åØëÉ= ÇÜÉ
ÅáäØí=åàÉêØò=ãìåÇ=íØ=àÉåØ=åØ=ÖàÉåÇàÉ
íØ=Ñ~îçêáòçàåØ=éØêîçà~í=åÉÖ~íáîÉK=L

 Il Giornale    Bota

Ja pse përvojat afër vdekjes 
janë reale dhe nuk janë ëndrra 
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Sobowale: Malisheva do të qëndrojë
në Superligë 

Federata e Futbollit e Kosovës dhe sponsori i
Superligës, Albi Mall, vazhdojnë të japin Çmimin “Ylli i
javës”. Ky çmim për javën e 30-të në Albi Mall Superligë
i është dhënë futbollistit të FC Malisheva, Ronald
Sobowale. Sobowale ishte vendimtar në fitoren tejet të
rëndësishme në garën për mbetje në elitë që FC
Malisheva e realizoi si mysafir kundër Ferizajt. Ai
shënoi dy gola në fitoren e skuadrës malishevase, të
cilat e stabilizojnë atë në pozitën e shtatë, me 33 pikë.
Pasi iu dha ky çmim, Sobowale u shpreh i lumtur për
vlerësimin, derisa vuri në pah optimizmin e tij që
Malisheva ta sigurojë mbetjen në elitë edhe në këtë
edicion.  “Jam shumë i gëzuar për këtë çmim dhe i
falënderoj shumë bashkëlojtarët e mi. Mendoj që
Malisheva do të qëndrojë në Albi Mall Superligë meqë
gjithçka është në dorën tonë. Na duhet të punojmë
shumë sepse kemi para vetës gjashtë ndeshje shumë të
vështira. Përvoja ime në Kosovë është shumë e mirë
dhe e shijoj çdo ditë. Njerëzit këtu janë shumë të
këndshëm dhe mikpritës”, ka theksuar Sobowale.

Shtyhet gjysmëfinalja e pestë në mes
të Prishtinës dhe Trepçës 

Ndeshja e pestë gjysmëfinale e “play-off”-it të
Superligës së basketbollit në mes të Sigal Prishtinës dhe
Trepçës është shtyrë për 24 orë. Në fakt, derbi i rivalëve
të moçëm ishte paraparë të luhej këtë të enjte. Por, me
terminin e ri, loja u shty për të premten për shkak të
punimeve që po bëhen për hendboll në sallën e Pallatit
të Rinisë dhe të Sporteve në Prishtinë. Sigal Prishtina
dhe Trepça aktualisht janë baras, 2-2 me ndeshje dhe
finalisti i dytë do të përcaktohet të premten. Në finale
tashmë është kualifikuar Peja, e cila e eliminoi Golden
Eagle Yllin, të cilin e mundi 3-1 me ndeshje në
gjysmëfinalen tjetër.

Rrahmani: Mbajeni mend këtë foto 
për gjithë jetën

Napoli arriti të fitonte në Torino vetëm në sekondat e
fundit ndaj Juventusit, fitore kjo që afron edhe më
shumë me titullin kampion. Kurorëzimi i napolitanëve
është vetëm çështje kohe, duke qenë se kryeson me 13
pikë para Lazios kur kanë mbetur edhe shtatë javë nga
fundi i kampionatit. Mbrojtësi shqiptar Amir Rrahmani
mori pak sekonda në këtë takim, duke qenë se vinte
nga një dëmtim në këmbë dhe ishte grumbulluar për
ndeshje vetëm në minutat e fundit. Megjithatë, kjo nuk
e ka zbehur entuziazmin e mbrojtësit që nëpërmjet
rrjeteve sociale ka provokuar jo pak tifozët
kundërshtarë. “Mbajeni mend këtë foto për gjithë
jetën”, shkruan Rrahmani në foton e festës pas
ndeshjes. Rrahmani ka qenë protagonist këtë sezon me
Napolin, duke zhvilluar ndeshje pozitive dhe me
vlerësime nga specialistët e futbollit. 

SHKURT 

PRISHTINË, 24 PRILL -
Hendbollistët e Përfaqësueses
së Kosovës tashmë kanë nisur
përgatitjet për dy ndeshjet e
fundit të kualifikimeve për
“Euro 2024”. Kjo javë i takon
Përfaqësueses së Kosovës. Të
enjten prej orës 20:15 në
Pallatin e Rinisë dhe Sportit në

Prishtinë është ndeshja Kosova
- Mali i Zi, ndërsa të dielën prej
orës 18:00 është takimi
Sllovenia - Kosova që luhet në
Velenje. “Kemi disa mungesa të
rëndësishme, ndërsa disa prej
lojtarëve janë të lodhur për
shkak të ndeshjeve të shumta e
të shpeshta në nivel klubesh.

Por përkushtimi është
maksimal për ta konfirmuar
nivelin që e kemi arritur.
Ndeshja me Malin e Zi nuk do
të jetë e lehtë për ne, por nuk
do të jetë e lehtë as për Malin e
Zi”, ka thënë selektori Bujar
Qerimi. Të dielën mbrëma
ishte stërvitja e parë e

“dardanëve”, ndërsa stërvitja
tjetër u zhvillua të hënën
paradite. Atmosfera është
shumë e mirë, ndërsa lojtarët
janë të vendosur për ta
shfrytëzuar maksimalisht këtë
grumbullim për hapin tutje
dhe ambientimin e ardhjeve të
reja.

Kosova përgatitet për ndeshjet e kualifikimeve për ‘Euro 2024’

Veton Zymberi, redaktor i sportit

Akis Vavalis: Dua të bëhem
kampion me Dritën

Veton ZYMBERI 

GJILAN, 24 PRILL -  FC Drita në
orët e fundit të ditës së diel e
prezantoi trajnerin e ri, Akis
Vavalis. Strategu nga Greqia
është pritur nga drejtori
gjeneral Feti Murseli, i cili i
dëshiroi mirëseardhje dhe
shumë suksese me klubin.
Marrëveshja e nënshkruar mes
klubit dhe trajnerit Vavalis
është deri në fund të sezonit
2023/2024 me mundësi
vazhdimi edhe për një vit tjetër.
Vavalis ka përvojë
dymbëdhjetëvjeçare si trajner
dhe ndihmëstrajner. Vavalis i
bashkohet Dritës së bashku me
ndihmësin e tij, Nikolas
Karabetakis. 
Një ditë pasi është bërë zyrtar
angazhimi i Akis Vavalis në krye
të shtabit teknik në skuadrën e
Dritës, të hënën tekniku grek ka
folur si trajner i skuadrës nga

Gjilani. Ai ka thënë se ndihet i
lumtur dhe i emocionuar që
është në një klub si Drita, derisa
nuk ka ngurruar të tregoj se
synim i tij është ta fitojë titullin
e kampionit në Superligë. “Jam
shumë i lumtur që jam këtu te
Drita. Jam i emocionuar për një
përvojë të re. Të jem këtu është
kënaqësi. Synimi është të
avancojmë dhe ta fitoj titullin.
Kam pasur një ide dhe e kam
përcjellë kampionatin
gradualisht dhe jam i lumtur që
jam këtu. Arsyeja kryesore pse
jam unë këtu është për shkak
se dua të bëhem kampion me
Dritën, ne duhet të kemi
rezultate, nëse nuk kemi
shkojmë në shtëpi, kjo është
puna e një trajneri”, ka thënë
Vavalis. 
Ky i fundit ka treguar se i ka
shikuar dhjetë ndeshjet e
fundit të Dritës dhe se shprehet
i lumtur që do t’i stërvitë këta
futbollistë. “10 ndeshjet e

fundit të Dritës i kam shikuar.
Edhe të fundit. Çdo ditë mund
të shohësh gjëra negative dhe
pozitive. Në këto momente
jam i lumtur që do t’i stërviti
këta futbollistë. Së pari nuk
dua të mendoj për pozitën e
dytë. Për gjashtë ndeshje nuk
mund të ndryshoj. Kam
nënshkruar një kontratë që në
mendjen time të jap 200 për
qind nga vetja dhe stafi për ta
bërë Dritën kampione. Kemi
raste. Nuk është koha e duhur
ta komentojmë, por ta gjejmë
një zgjedhje që ta bëjmë Dritën
kampione. Në skenarin më të
keq kjo do të na motivojë për të
dalë kampionë në sezonin
tjetër”, ka shtuar Vavalis. 
Drita renditet në pozitën e dytë
me 60 pikë, një më pak se
Ballkani që zë vendin e parë.
Në ndeshjen e fundit gjilanasit
shënuan fitore ndaj Prishtinës,
kurse ndeshjen e radhës e
zhvillojnë kundër Ferizajt.

Skuadra e Dritës e ka emëruar trajnerin e ri. Akis Vavalis do të jetë
pasardhës i Arsim Thaqit në pozitën e shefit të shtabit teknik, ndërsa
synim i strategut grek është rikthimi i titullit kampion në Gjilan 
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MANCHESTER, 24 PRILL - Manchester
Unitedi ka kaluar në finalen e
madhe të Kupës FA vetëm pas
ekzekutimit të penalltive në
gjysmëfinale ndaj Brightonit. Në
përballjen me rivalin lokal
Manchester City do të tentojë ta
fitojë këtë trofe. Portieri David De
Gea ka thënë se kanë kapacitet ta

mposhtin rivalin lokal në finalen e
madhe të “Wembleyt”. “Ishte një
ndeshje e vështirë përballë
Brightonit. Përballë kishim një
skuadër shumë të mirë. Ishim
përgatitur edhe për penalltitë dhe
u mundova t’u ushtroja pak
presion gjuajtësve të Brightonit.
Ne nga ana tjetër ishim perfekt.

Siguruam një tjetër finale pas asaj
në Kupën e Ligës, edhe pse tani
duhet të përqendrohemi pak te
ndeshja e kampionatit me
Tottenhamin. Ka kohë për finalen
dhe jam i sigurt se ndaj Cityt do të
jetë një ndeshje e madhe. Ajo
është një prej skuadrave më të
mira në Evropë, por në këtë sezon

kemi treguar se dimë si ta
mposhtim. Në këtë sezon e kemi
fituar një trofe. Do të përpiqemi të
marrim një tjetër dhe duhet të
sigurojmë një vend mes katër më
të mirave në kampionat. Sigurisht,
nuk është mjaftueshëm për një
klub si Unitedi, por jemi
përmirësuar në krahasim me

sezonin e kaluar. Kemi ndeshje të
mëdha përpara dhe duhet të jemi
gati”, ka thënë De Gea.

De Gea: Dimë si ta mposhtim Cityn

Peja 03, kampione e Ligës së Parë,
inkuadrohet në Superligë 

Peja 03 është shpallur kampione e Ligës së Parë të
Femrave. Skuadra pejane në dy ndeshjet finale ka qenë
më e mirë se WBC Bashkimi. Sfidën e parë vashat
pejane e fituan 55:50, kurse takimin  e dytë në Therandë
e fituan 47:53 (11:13, 17:10, 6:16, 13:14). Peja 03 kishte
përfunduar garat e rregullta me 13 fitore e një humbje,
ndërsa WBC Bashkimi 12 fitore e dy humbje. 

Tirana shpallet kampione e Shqipërisë
në volejboll 

Volejbollistët e Tiranës u shpallën kampionë të
Shqipërisë në volejboll për meshkuj pas fitores 3-2 në
ndeshjen e katërt finale ndaj Partizanit. Një përballje e
fortë në Sallën Olimpike “Feti Borova” në kryeqytet, me
djemtë bardheblu që treguan karakter për të reaguar
pasi u ndodhën dy herë në dizavantazh. Setet ishin 25-
18 për Partizanin, 25-22 për Tiranën, 26-24 për
Partizanin dhe pastaj 25-21 dhe 15-5 për kampionët.
Skuadra e trajnerit Arben Sako u kuptua që ishte më e
fortë, duke dominuar në setin final. Seria finale e “play-
off”-it ndaj të kuqve u mbyll 3-1 me fitore për
bardheblutë. Ky ishte titulli i dytë radhazi për tiranasit,
që edhe vjet fituan nën drejtimin e Sakos, ndërsa në
total kanë 11 trofe të kampionateve shqiptare. Festa
ishte e madhe dhe plotësisht e ligjshme për kapitenin
Ledion Martiro, lojtarin më të vjetër dhe njëkohësisht
zëvendëstrajnerin Klodian Ferhati, si dhe për të gjithë
volejbollistët e tjerë dhe për tifozët në sallën “Feti
Borova”.

Pochettino, favorit për ta marrë 
drejtimin e Chelseat 

Drejtuesit e Chelseat nuk kanë ndër mend ta vazhdojnë
punën me trajnerin aktual Frank Lampard, i cili do të
largohet në fund të sezonit. Në listën e pronarit të
Chelseas, Todd Boehly tashmë është trajneri i rivalëve
të përjetshëm. Sipas “The Sun”, kandidati kryesor për
t’u ulur në stolin e klubit londinez është Mauricio
Pochettino. Ish-trajneri i Tottenhamit thuhet se u ka
lënë shumë përshtypje drejtuesve të Chelseas gjatë
bisedimeve. Dëshirat e para të Pochettinos janë
transferimi i Harry Kanes, Christopher Nkunkut dhe
Victor Osimhenit.

Kahn dhe Salihamidziq rrezikojnë të
shkarkohen 

Bayern Munchen është kapluar nga një krizë e madhe
dhe rrezikon jashtëzakonisht shumë të mbyllë një
sezon pa asnjë trofe, diçka që nuk imagjinohet nga
tifozët dhe nga drejtuesit e klubit. Më 22 maj do të
mblidhet këshilli administrues i klubit “bavarez” ku,
sipas “Bild”, pritet të merren vendime të forta. Në
dyshim është pozicioni i Oliver Kahnit, por nuk është i
sigurt as Hasan Salihamidziq, i përfunduar nën akuzë
së fundmi për shkarkimin e Nagelsmannit dhe për një
merkato joefikase. 

SHKURT 

Barcelona fitoi me rezultatin
minimal derbin ndaj Atletico
Madridit (1-0), duke ngritur
kështu edhe më shumë
murin ndaj Real Madrid dhe

fitimi i La Ligës sa vjen dhe
bëhet më shumë konkret për
katalanasit. Xavi ishte tepër i
kënaqur për rezultatin e
ndeshjes, pasi e afron ekipin

e tij drejt titullit spanjoll, me
një diferencë prej 11-pikësh
ndaj rivalëve të “Los
Blancos”. “Është një fitore
shumë e rëndësishme. Ishte

kyçe për objektivin tonë. Ne
mundëm një ekip të madh.
Ata patën raste, por ne
dominuam. Duhej ta
shënonim golin e dytë që do

të na kishte dhënë qetësi
mendore. Përtej
individualiteteve, bëmë një
lojë të shkëlqyer. Jam shumë i
kënaqur”, ka thënë Xavi. 

Xavi pas fitores ndaj Atleticos: Mposhtëm një ekip të madh 

BERLIN, 24 PRILL - Bundesliga është
në sprintin final, teksa kanë
mbetur edhe pesë javë deri në
fundin e kampionatit. Gara për
titull, zona evropiane dhe
mbijetesa janë të hapura e gjasat
janë që gjithçka të vendoset në
javën e 34-t. Surpriza e këtij
edicioni mban emrin Union
Berlin. Skuadra nga kryeqyteti për
shumë javë ishte kryesuese e
Bundesligës, ndërsa tani është
forcë e tretë e kampionatit, duke
pretenduar pjesëmarrjen në
zonën e Ligës së Kampionëve
sezonin e ardhshëm. Union Berlin
fitoi minimalisht në ndeshjen e
javës së 29 me Borussia
M’gladbachun, duke regjistruar
suksesin e 16 në këtë edicion. Në
këtë mënyrë, kryeqytetasit
barazojnë rekordin e tyre me 16
fitore dhe e kanë mundësinë ta
përmirësojnë këtë rekord në pesë
ndeshjet që kanë mbetur. Nga 55

pikët që kanë marrë, 23 i kanë
grumbulluar nga ndeshjet jashtë
shtëpisë, shifër që nuk e kishin
arritur asnjëherë më parë në të
shkuarën, duke regjistruar një
tjetër rekord. Union ndodhet pesë
pikë larg Borussia Dortmundit,

kryesuese dhe katër pikë larg
Bayernit, por një biletë për në
grupet e Ligës së Kampionëve
sezonin e ardhshëm do të ishte
mjaftueshëm për ta finalizuar me
sukses një edicion shumë të
suksesshëm.

‘Hirushja’ e kampionatit 
gjerman vendos dy rekorde, 
gati për hapin final 

SACRAMENTO, 24 PRILL - Kampionët e
Golden States barazojnë 2-2 serinë
e çerekfinaleve pas fitores me
rezultat 126-125 ndaj Sacramentos.
Një ndeshje e ekuilibruar dhe e
hapur deri në fund, ku u dallua
Stephen Curry, autor i 32 pikëve,
mbështetur nga Thompsoni me 26
pikë e Poole me 22 pikë. Për
Sacramenton u dallua Foxi me 38

pikë, por që mbetën për statistikë.
Pas kohës shtesë ndalet Denveri, që
u mund me shifrat 114-108 nga
Minnesota, që mban gjallë shpresat
për një vend në gjysmëfinale
(Denveri udhëheq 3-1 me ndeshje).
Jokiqi realizoi 43 pikë e 11
rebounde, por që s’mjaftuan për
fitore, ndërsa për vendasit u dallua
Edwardi me 34 pikë. Në Lindje,

ekipi i New Yorkut udhëheq 3-1
serinë pas fitores me rezultat 102-
93 ndaj Clevelandit. Brunsoni me
29 pikë e Barretti me 26 bënë
dallimin në fushë për nju-jorkezët.
Po 3-1 udhëheq edhe Bostoni, që
mposhti me rezultat 129-121
Atlantan jashtë fushës, ndeshje ku
për Celticsin u dalluan Tatumi e
Browni me nga 31 pikë secili.

Golden State barazon serinë 
e çerekfinaleve, fitojnë Bostoni 
e New Yorku 

“PLAY-OFF” - ÇEREKFINALE KONFERENCA E
LINDJES 

Philadelphia - Brooklyn (4-0)
Boston - Atlanta 129-121 (3-1)
Cleveland - New York 93-102   (1-3)
Milwaukee - Miami (1-2)

“PLAY-OFF” - ÇEREKFINALE KONFERENCA E
PERËNDIMIT 

Sacramento - Golden State           125-126 (2-2)
Memphis - Lakers (1-2)
Phoenix - Clippers (3-1)
Denver - Minnesota 108-114 (3-1)
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- Mërgim Thaqi nga Gjakova shpall të
pavlefshme dëftesën e kl.I,II,III,IV dhe
Diplomën e sh.m. Teknike
“Nexhmedin Nixha” Gjakovë.

Sulëjman Bardhi nga Gjakova shpall të
pavlefshme diplomën e sh.m.Teknike
“Nexhmedin Nixha” Gjakovë.

Ylli Qarri nga Gjakova shpall të
pavlefshme diplomën e sh.m. Teknike
“Nexhmedin Nixha” Gjakovë.

Gzim H. Derri nga Gjakova shpall të
pavlefshme diplomën e sh.m. Teknike
“Nexhmedin Nixha” Gjakovë.

- Lëshoj lokalin më qira. Lokali është i
pasitur më të gjitha kushtet përcjellëse.
Lokali gjendet në lagjen e Boshnjakëve në
Mitrovicë. Për informata më të
hollësishme mund të na kontaktoni në
këtë numër të telefonit:049-392-275

- Lëshoj banesë me qira në Lagjen
Dardania afër "Bill Clintonit", kati tretë,
banesa posedon të gjitha kushtet
elementare, dy dhoma, kuzhinë e
veçanet me pamje nga parku me çmim
sipas marrëveshjes tel: 045-891-338 ose
049-616-139

- Lëshoj banesën me qira në lagjen Bregu
i Diellit te Furra "Qerimi2", i ka dy dhoma
të fjetjes, sallon me kuzhinë, shpajz dhe
dy ballkona. Për info 044/332-640.

- Lëshoj banesën me qira në lagjen Bregu
i Diellit te Furra Qerimi2, i ka dy dhoma të
fjetjes , sallon me kuzhinë, shpajz dhe dy
ballkona. Për info 044/332-640.

- Lëshoj banesën me qira e cila gjendet
prapa AAK-së me kushte të volitshme dhe
po ashtu me çmim të volitshëm. Për
informata më të hollësishme na
kontaktoni në numrin e tel: viber
+37744162783 dhe 049/900-994.

- Lëshoj banesën me qira ne lagjen Bregu
i Diellit 2 te banesat e bardha, afër
Shkollës Iliria banesa është dy dhomshe e
mobiluar komplet, për info lajmërohuni
në tel: 044/262-940 dhe 049/ 737-867.

- Lëshoj banesën me qira, e cila gjendet
prapa AAK-së, me kushte të volitshme
dhe po ashtu me çmim të volitshëm.

Për informata më të hollësishme na
kontaktoni në numrin e telefonit: 
044-162-783.

>> SHPALLJE TË VOGLA <<
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